

اخبار احمدیہ

قادیان ۱۶ رنبوت (نومبر)۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق ارنہوت کی اطلاع منظر ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ۔ اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں خازن المرامی کے لئے التزام کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیشہ اپنا فضل شامل حال رکھے۔ آمین۔

قادیان ۱۶ رنبوت۔ محترم صاحبزادہ مرزا سکیم احمد صاحب اعتکاف میں ہیں آپ کے اہل و عیال بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں الحمد للہ۔

۱۶۔۔۔ رمضان شریف کا آخری عشرہ جارہا ہے مقامی طور پر مرد و مساجد میں نماز تراویح۔ درس الحدیث اور درس القرآن کا سلسلہ جاری ہے۔ اجاب پورے ذوق و شوق سے تمام پروگراموں میں حصہ لیتے ہیں۔ مرد و مساجد میں مسنون طریق پر ۱۸ اجاب اعتکاف میں ہیں دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ سب کو رمضان کی برکات سے وافر حصہ عطا فرمائے اور سب کی دعاؤں کو شرف قبولیت بخشے۔ روزانہ صبح کی نماز کے بعد مسجد مبارک میں محترم صاحبزادہ صاحب بڑے ہی دلنشین و ایمان افروز انداز میں (باقی صفحہ)

بسم اللہ الرحمن الرحیم
 رقم نمبر ۲۶
 شمارہ ۲۶
 The Weekly Badr Qadian
 ایڈیٹر
 مقررین قادیان
 نائب ایڈیٹر
 خورشید احمد



۱۸ نومبر ۱۹۶۱ء ۱۸ رنبوت ۱۳۵۰ ہجری شمسی ۲۸ رمضان المبارک ۱۳۹۱ھ

واشنگٹن (امریکہ) میں جماعت احمدیہ کا پوبیسواں سالانہ جلسہ

☆ امریکہ کے علاوہ دو سو سے متعد مشنوں کے افراد کی شرکت سے انصار اللہ خدام الاحمدیہ اور چھ چہ اماناء اللہ کے اجلاس چالیس ہزار اشتہارات کی تقسیم کا اہتمام آٹھ ماہی سال کے لئے اہم فیصلے!

رپورٹ مرسلہ محرم ترقیاتی مقبول احمد صاحب ایم۔ اے سیکرٹری امریکہ مشن

۲۔ تیس دن تبلیغی دن ۲۸ مئی کو نیویارک میں منایا جائے۔
 ۳۔ تمام سرکلز اپنے اپنے نیچرہ تبلیغی دن بولانی میں منائیں۔
 ۴۔ اسی طرت تمام سرکل اپنے اپنے حصہ میں مناسب وقت پر تقییمی اور تربیتی کلاسز ایک ایک ہفتہ کے لئے منعقد کریں۔
 ۸۔ ایک میٹنگ سے فارغ ہو کر بجے تک شام کا کھانا اور مغرب و عشاء کی نمازیں ادا کی گئیں اور اس طرح ۳ ستمبر کا پروگرام بفضلہ تعالیٰ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

۴ ستمبر کو ہفتہ کے دن ہال میں پہلے انفرادی طور پر نماز تہجد اور اس کے بعد فجر کی نماز باجماعت ادا کی گئی۔ صبح دس بجے اس کنونشن کا پہلا اجلاس زیر صدارت محکم بشیر افضل صاحب (نیویارک) شروع ہوا۔ تلاوت قرآن مجید محکم بذال عبدالسلام (فاز یافتہ) نے کی۔ اس کے بعد ایک تنظیم پر طے ہوئی اور پھر مشنری انچارج محکم چوہدری عبدالرحمن خان صاحب نے افتتاحی تقریر فرمائی جس میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور محکم ویل البشیر صاحب کو طرف سے آمدہ بیجاہت پر طہ کر سنائے۔ کئی جنہیں سن کر مایاں جماعت کے دلوں میں نیا دلولہ اور جوش ایمان پیدا ہوا۔ اس کے بعد آپ نے دعا کی کہ اللہ تعالیٰ اس جلسہ کو کھلی طور پر مفید اور موجب برکات و ثمرات بنائے اور اجاب کو اس کی برکات سے مکمل طور پر مستفیض ہوئے اور توفیق بخشے۔ اور اسلام و احمدیت کی عملی سے اشاعت (باقی دیکھئے صفحہ ۱۸)

طور پر تہجد کیا اور خصوصاً رشتہ ناطہ میں پیش آمدہ مشکلات کے حل کے بارہ میں اپنی آراء پیش میں۔ شام کو چھ بجے سے آٹھ بجے تک امریکہ کی میٹنگ منعقد ہوئی جس میں متعدد فیصلے کئے گئے جن میں سے اہم قابل ذکر امور یہ تھے کہ :-

۱۔ آٹھ ماہی سال کا سالانہ جلسہ شیکاگو شہر کی طور پر استفادہ کرنے کی تمکین کی۔
 جمعہ اور عصر کی نمازوں سے فارغ ہو کر تین بجے سے پانچ بجے تک ایک اجلاس زیر صدارت ڈاکٹر بشیر الدین اسامہ منعقد ہوا جس میں "امریکیوں کے موشل مسائل اور ان کا حل" کے موضوع پر اجاب انفرادی

اس سال جماعت ہائے احمدیہ امریکہ کا پوبیسواں سالانہ جلسہ واشنگٹن میں ۳ ستمبر سے شروع ہو کر ۵ ستمبر تک بخیر و خوبی بفضلہ تعالیٰ منعقد ہوا۔ سیکرٹریوں کی تعداد میں اجاب جماعت اس جلسہ میں شرکت ہو کر اس کی برکات سے مستفید ہوئے۔ تشریف لانے والوں میں علاوہ امریکہ کے مختلف جہات کے بیسیوں مشنوں اور کینیڈا کے بھی اجاب جماعت شامل ہیں۔ رہائش کے لئے اس دفعہ علاوہ مشن ہاؤس کے کہ جہاں قبیل تعداد بٹھری سکی۔ واشنگٹن کے ڈاؤن ٹاؤن۔ ایڈیٹیڈ ہوٹل Ambassador Hotel میں انتظام کیا گیا تھا۔

۳ ستمبر کو جمعہ کی تمنا سے ہمارے جلسہ کا پروگرام شروع تھا۔ اجاب جمعرات کی شام سے ہی آنا شروع ہو گئے تھے اور جمعہ تک تقریباً ایک صد جہاں پہنچ گئے تھے چونکہ مشنری انچارج محکم چوہدری عبدالرحمن خان صاحب کی طبیعت علیل تھی اس لئے آپ کے ارشاد کے مطابق خاکسار نے جمعہ کی نماز پڑھائی اور خطبہ میں اجاب کو جلسہ سالانہ

جلسہ سالانہ قادیان

۱۳۵۰ ہجری بمطابق ۱۸-۱۹-۲۰ دسمبر ۱۹۶۱ء رکھی گئی ہیں۔
 جلسہ عہد یداران جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان اور بھارت کرام سے درخواست ہے کہ اپنی اپنی جماعتوں کے سب دوستوں کو جلسہ سالانہ قادیان کی تاریخوں سے مطلع کیا جائے تاکہ اجاب زیادہ سے زیادہ تعداد میں مقررہ تاریخوں میں جلسہ سالانہ قادیان میں شمولیت کر کے اس مقدس اور روحانی موقع پر شرکت فرمائیں۔
 تاریخ ۱۸-۱۹-۲۰ دسمبر ۱۳۵۰ ہجری
 اجتماع کی برکات سے مستفید ہو سکیں۔
 (ماظہرہ دعوت تبلیغ قادیان)

ہفت روزہ مدارِ قادیان !
مورخہ ۱۸ ربیع الثانی ۱۳۵۰ھ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کا ہم ارشاد

بکہا کے اسی شمارے میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ ہم تقاضے کے متعلق ہے اس لئے آج کی صحبت میں ہم حضور انور کے قیمتی ارشادات کی طرف احباب جماعت کو توجہ دانا چاہتے ہیں۔ اور احباب سے درخواست کرتے ہیں کہ حضور انور کے ارشادات کو غور سے پڑھیں اور ان پر عمل کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ کی رضا کو حاصل کریں۔

حضور انور نے اپنے خطبہ میں جماعت کے ان احباب سے خاص طور پر خطاب فرمایا ہے جن کے ذمہ محض حقیقی مجبوریوں یا محض سستی کی وجہ سے بندوں کے بقایا ہو گئے ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ ہماری جماعت جسے اللہ تعالیٰ نے منہاج نبوت پر قائم فرمایا ہے اور جس کے سپرد اسلام کی نشاۃ ثانیہ کا عظیم الشان فریضہ کیا گیا ہے اس کی ذمہ داریاں بہت ہی زیادہ ہیں۔ اور ان ذمہ داریوں کی ادائیگی میں سستی اور غفلت کا واقع ہونا ہمارے جماعتی وجود کے لئے خطرناک ہو سکتا ہے۔ اور ہمارے اہم فرض کی ادائیگی کی راہ میں روک بھی بن سکتا ہے۔

یہ ایک واضح امر ہے کہ ہماری جماعت نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مبارک ہاتھ میں ہاتھ دے کر یہ عہد کیا ہوا ہے کہ ہم میں سے ہر شخص دین کو دنیا پر کس رنگ میں مقدم کرے گا کہ اپنی ذاتی ضرورتوں کو نظر انداز کر کے بھی دین کی ضروریات کو پورا کرنے کی کوشش کرے گا۔ یہ عہد کوئی معمولی عہد نہیں ہے۔ ساری دنیا میں ۳ ارب کے قریب آبادی کو اسلام کی حقیقی روح اور حقیقی تعلیم سے نہ صرف آشنا کرنے کا فرض نہیں سونپا گیا ہے بلکہ کرہ ارض کی اس تمام آبادی کو روحانی اعتبار سے اسلحہ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا غلام بنانے کا کام ہمارے ذمہ لگایا گیا ہے۔

پھر جس قدر کوئی کام اور بڑا اور اہم ہوتا ہے اس کی انجام دہی کے لئے اتنی ہی زیادہ قربانیوں اور اتنی ہی زیادہ تنگ وجود کی ضرورت ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ کے بے شمار فضلوں کو یاد کرتے ہوئے ہم ایک قطعی یقین کے ساتھ اس ایمان پر قائم ہیں کہ اہمیت کی گزشتہ قریباً اسی سالہ زندگی میں ہماری جماعت نے اس راہ میں بیشمار قربانیاں پیش کیں۔ اور ان قربانیوں کے نتیجہ میں اللہ تعالیٰ کے اتنے نفع نازل ہوئے کہ ہم اپنی منزل کو ایک غیر معمولی سرعت کے ساتھ قطع کرتے چلے جا رہے ہیں۔ اتنی سرعت کے ساتھ کہ اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت کا ہاتھ ہمیں اپنے سروں پر صاف نظر آ رہا ہے۔ قوموں کی زندگی میں اتنی سالہ مدت کو کوئی خاص اہمیت نہیں ہوتی۔ لیکن اس تھوڑے ہی عرصہ میں ہماری جماعت کے مرکز و دنیا کے قریب تمام ممالک میں قائم ہو کر تبلیغ اسلام کا عظیم فریضہ انجام دینے میں شب و روز منہمک ہیں۔ اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھ اللہ تعالیٰ کا یہ وعدہ کہ

”میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا“

ہم بالشان طریق سے پورا ہوتا ہم اپنی آنکھوں سے دیکھ رہے ہیں۔ محلی بالطبع ہو کر سوچنے والوں کے لئے یہ نظارہ بڑا ہی ایمان افروز اور وجد آفرین ہے کہ ایک غمناک مہلت میں ہماری جماعت نے انسان عالم میں اہمیت کی مضبوط بنیادیں قائم کر دی ہیں۔ جو زمین میں بہت گہری جلی گئی ہیں۔ اور جن پر عظیم الشان عمارتوں کی تعمیر تکمیل کا کام ایک قابل فخر اور اطمینان بخش تدریج کے ساتھ انجام پانا چلا جا رہا ہے۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ یہ سارا کام اللہ تعالیٰ کی نصرت خاص کا مرہون منت ہے۔ اس نصرت خاص کا جس کے بے شمار وعدے ہمارے قادر و توانا خدا نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے کئے تھے۔ ہماری جماعت نے بے شک قربانیاں دی ہیں اور

بے مثال قربانیاں دی ہیں۔ لیکن نصرت الہی ان قربانیوں کے مقابلہ میں بہت ہی زیادہ نازل ہوئی ہے اور یوں سمجھنا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں دین کی خدمت کے مواقع ہم پہنچا کر ہمیں مفت میں اجر دے دیا اور فیصلہ وہی آسمان کا نافذ ہو رہا ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے

بمفت میں اجر نصرت راہبرت لے انھی ورنہ
قصائے آسمان است این بہر حالت شود پیدا

یہ تو ایک قصائے آسمانی ہے کہ اسلام ساری دنیا میں روحانی طور پر غالب آ کر رہے گا۔ اور جو فیصلہ اللہ تعالیٰ کی آنکھ سے آسمان پر لکھا جائے اسے دنیا کی کوئی طاقت نافذ کرنے سے نہیں روک سکتی۔ خوش قسمت ہے وہ انسان جو اس آسمانی تقدیر کے نفوذ میں اخلاص اور یقین کے ساتھ اپنا حصہ ڈالتا ہے اور خدا تعالیٰ کے اجر کا مستحق قرار پاتا ہے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے اس خطبہ جمعہ میں جماعت کو اس کی ایک اہم کمزوری کی طرف توجہ دلاتے ہوئے متنبہ فرمایا ہے۔ اس لئے ہر جماعت کے عہدیداروں کا فرض ہے کہ وہ اپنی اپنی جگہ جائزہ لیں کہ ان کی مقامی جماعت میں کون کون افراد ایسے ہیں جو خاص طور پر حضور کے اس خطبہ کے مخاطب ہیں۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ بقایا داروں کا وجود اہمیت کے جسم کا ایک کمزور اور بیمار حصہ ہوتا ہے۔ اس کے علاج کے لئے اگر پوری توجہ نہ کی جائے تو یہ مرض بڑھ جاتا ہے۔ اور دوسری طرف مرکز کے بیٹھ پر بقایا کا بہت زیادہ اثر پڑتا ہے۔ اور بہت سے اہم دینی کاموں کو معترض تعویذ میں سمجھیں اس وجہ سے ڈالنا پڑتا ہے کہ بجٹ کے مطابق چند سے وصول نہیں ہو سکتا۔ اور اس کی ساری ذمہ داری بقایا داروں کے ساتھ ہی متعلقہ جماعتوں کے عہدیداروں پر بھی عاید ہوتی ہے۔

ہفتہ و مولیٰ بقایا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے مرکزی بجٹ کو سو فیصد پورا کرنے کی اہمیت بیان فرماتے ہوئے بقایوں کی وصولی کے لئے تجویز فرمایا ہے کہ ہر ضروری کام ضروری ایک ہفتہ وصولی منایا جائے۔ حضور انور کے اس ارشاد کی تعمیل میں تمام جماعتوں کا فرض ہے کہ بڑے اہتمام کے ساتھ یہ ہفتہ منانے کا پروگرام بنائیں۔ اس کا صحیح طریقہ یہ ہے کہ مقامی عہدیداران ابھی سے تمام بقایا داروں کو ان کے بقایا سے اطلاع دے دیں۔ تاکہ وہ اپنے بقایوں کی ادائیگی کے انتظام میں لگ جائیں۔ اور پھر حضور انور کے مقرر کردہ ایام میں ایک ہفتہ جاری کر کے بقایا وصول کئے جائیں۔ اس کے علاوہ مبلغین یا مقامی جماعتوں کے خطیبوں اور عہدیداروں کو چاہیے کہ وہ ہفتہ منانے سے قبل بجٹ کو سو فیصد پورا کرنے کی اہمیت بار بار دوستوں پر واضح کرتے رہیں۔ تاکہ انہیں اپنی اور عملی طور پر تیار کی کا موقع مل سکے۔

اس کے علاوہ بقایا کی ادائیگی کی اہمیت بتانے کے لئے سیدنا حضرت اقدس کا یہ خطبہ بالاسیباب احباب کو سنایا جانا ضروری ہے اور ہفتہ وصولی بتایا سے قبل اس کے متعلقہ اقتباسات بھی بار بار دوستوں کے ذہن نشین کرانے چاہئے۔

اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے جماعت کے تمام دستوں کو قربانی کے اعلیٰ معیار پر قائم ہونے کا توفیق بخشے آمین

درخواست و دعا

محترمہ جی صاحبہ اہلیہ محترمہ محمد احمد صاحب سولیمہ کانپور کی آنکھ کا آپریشن ہوا تھا۔ محترمہ جی صاحبہ کی صحت کا لہ و عاجلہ اور بحالی بیسنائی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار: شمیم بیگم اہلیہ محترمہ منظور احمد صاحب سوز
ناظر تسلیم قادیان۔

کروں گا۔

میں نے پہلے ہی ایسا موقع پر یہ بتایا تھا کہ ۱۹۲۴ء تک بیرون ملک جماعتوں کے چندے یعنی مالی قسمر ہائی صرف تھی۔ اس تثنائی طور پر شاید آپ کو پس نظر آئے تو آجائے ورنہ صرف تھی۔ چنانچہ بیرون ملک کی احمدی جماعتوں نے پہلی بار ۱۹۲۵ء میں مالی قسمر ہائی دینی شہادت کی۔ یعنی پہلی بار ان کی مالی قربانی ۱۹۲۵ء میں ہمارے سامنے آئی۔ اس وقت ان کا پھیلاؤ زیادہ ہے۔ بہر حال جو چیز ہمیں نظر آئی ہے وہ یہ ہے کہ ان وقت یہ سب کچھ ان کی جماعتوں سے ان کی مالی قربانی اگر زیادہ نہیں تو برابر فزدر ہوگی۔ وہ ہم سے بہت پیچھے یعنی ۱۹۲۵ء آئے اور اب وہ ہم سے آگے بڑھنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ ہمارے پہلو پہ پہلو تو وہ اس وقت تک پہنچ چکے ہیں۔

اس سال دیکھو کہ تو نہیں لیکن فرمیں تو تھا کہ میں جماعت کو توجہ دلاتا رہتا رہتا

نظارت بہت اہمال

کونکر تھی کہ بحث کے مطابق چندے اتنے نہیں آتے جتنے اس وقت تک آنے چاہیے تھے۔ میں نے ان کو ایک دن سبھا یا تھا کہ نہ کہ نہ کہ وہ ملک میں باغی نسل کی بنیاد پر یہی بار انتہا ہوتے ہیں ایک منگامہ کیا ہے۔ ذہنوں میں ایک سیمان ہے۔ جو ہم یہ بھی کہہ سکتے ہیں کہ چندوں کی اور بیگی میں کمی لوگوں کی کسب و کاری کی وجہ سے ہوتی ہے۔ لیکن بہر حال کچھ توجہ انتہا ہات کی طرف ہی ہوگئی ہے۔ اب جب ہم ان سے نارغ ہوں گے تو پھر ایک اور عمل پہلے سے زیادہ شدید ہوگا۔ اور رد عمل پیدا ہونا چاہیے۔ ورنہ جماعت پر ایک دھبہ لگ جاتا ہے۔

اس وقت

بحث کے لحاظ سے

جتنی آمد ہونی چاہیے اس سے قریب پانچ سادھے پانچ لاکھ روپے کم آمد ہوتی ہے اور دو لاکھ سے زیادہ موصیوں کا حصہ آمد کم ہے۔ اب جس دن نے انتہائی پیار کے ساتھ اپنی آمد کا دنوں حصہ اللہ تعالیٰ کے فضل پریش کیا ہے۔ اس پر ہم بد نظمی تو نہیں کر سکتے۔ البتہ کئی محسوس ہوا ہوتی ہیں۔ بعض دفعہ ایک چھوٹی سی محسوسی بھی ہفتہ پاؤں باندھ دیتی ہے۔ بعض دفعہ ایک ہانگ موملی رستی سے گھوڑے کا پاؤں باندھ دیا جائے جسے وہ ایک ذرہ سی حرکت سے تڑپ سکتا ہے۔ لیکن گھوڑا اپنے آپ کو مت دھما ہوا محسوس کرتا ہے۔ بعض دفعہ ان لوگوں کی بھی یہی کیفیت ہوتی ہے لیکن یہ کیفیت بہر حال دور ہونی چاہیے۔ اور انشاء اللہ دور ہوگا۔

۱۳۱۳ ہجری اور پہلی، دوسری، تیسری چوتھی اور پانچویں فزدری کے یہ

سمات دن

ہیں اس وقت مقرر کرتا ہوں۔ یہ دن عملاً سیدار ہو کر اس بات کے ثابت کر دینے کے لئے ہیں کہ خارجی طور پر اور کئی کئی۔ دسویں نہ موت وار ہوئی۔ موت کا تو سوال اللہ ہی نہیں سمجھتے تھے البتہ اؤنگھ تو اچھے ہو کر پار آدمی کو بھی آجاتی ہے۔ بعض دفعہ رات کو تھوڑے تھوڑے والا بھی اگر تھکا ہوا ہو تو اُسے بھی اؤنگھ آجاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے ان کا دماغ ہی کچھ ایسا بنایا ہے۔

موصیوں کے حصہ آمد میں جو کمی ہے اس کے لئے قومی موصیوں کی تنظیم کو فزدرار قرار دیتا ہوں جن کے سیر دیہ کام سے انہیں پتہ کرنا چاہیے کہ یہ کی کیوں واقع ہوتی ہے۔ اس موصیوں کا بقایا بھی نہیں رہنا چاہیے۔ باقی دو تین لاکھ روپے کی رقم ہے اس وقت اللہ تعالیٰ کا فضل ہے یہ کوئی ایسی رقم نہیں۔ اس میں پریشان ہونے والی کوئی بات نہیں۔

یہاں سے پہلے بھی ایک دفعہ کیا تھا کہ جس وقت اللہ تعالیٰ نے کہ حضور کوئی غمناقی قربانی پیش کی جاتی ہے۔ اس وقت سے اس پر ثواب شروع ہوتا ہے۔ آپ دو بیٹے تھوڑے سے شروع ہوئے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ پر اپنا فضل اور رحم فرمائے بہر حال غمناقی ہوتی ہے۔ اب بھی زیادہ دیر تک غم شروع نہیں رہنا چاہیے۔ بلکہ

پیشہ کو غمناقی چاہیے

کہ ہم نے ان لغت یا جات کو پورا کرنا ہے۔

ہماری یہ زندگی جو ابتلا اور امتحان کی زندگی ہے اس سے تو مختلف ہے لیکن اس کے یہ معنی نہیں ہیں کہ وہاں تقیات کے یعنی اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو پہلے سے بجا زیادہ حاصل کرنے کا امکان نہیں ہے۔ البتہ کس طریق پر ان زیادہ سے زیادہ انعامات حاصل کرتا رہے گا۔ اور اللہ تعالیٰ کے پیار کو زیادہ سے زیادہ حاصل کرتا رہے گا۔ اس کا بھی پتہ نہیں لیکن یہ علم ہے کہ اللہ تعالیٰ نے وہاں بھی یہی طریق رکھا ہے کہ آج دگر دی ہوئی اس سے بہتر اور آسنے والی کل آج سے بہتر ہوگی۔ وہیے مالات اور غنائی کے لحاظ سے زمانہ کی شکل بھی بدل جاتی ہے۔ اگر دنیا میں بھی انسان کا زمانے کے متعلق نفسہ سادہ اور اس کی طرف سے لائق جس کی زندگی جہاں سیکھنے سے زیادہ نہیں ہوتی مختلف ہوتا ہے۔ کپڑے کا لائق کیا ہے؟ اس کا تو نہیں پتہ نہیں لیکن ہاری شکل کتنی ہے کہ وہ بہر حال مختلف ہوتا ہے۔

شہد کی مکھی

جی بھٹنا اپنے کام میں لگی رہتی ہے۔ اس کی ساری زندگی ۱۹۵۸ء اور ۱۹۶۰ء کے درمیان ہوتی ہے۔ اس سے زیادہ اس کی عمر نہیں ہوتی۔ عمر صرف ۱۲ سال ہے۔ لیکن اپنی پرورش سے ۱۹۵۸ء اور ۱۹۶۰ء کے درمیان کام کر سکتی ہے۔ وہ جاتی ہے اور یہیں بہت سادہ کے سبق دیتی ہے جو اس وقت میرے مضمون کا حصہ نہیں ہے۔ اسی طرح شہد کی مکھیوں کی ماں، جوان کی مکھی بنتی ہے اس کی عمر ۱۲ سال سے زیادہ نہیں ہوتی ہے۔ اب یہ وقت کا تصور دونوں کے لئے بڑا مختلف ہوگا۔ لیکن شہد کی مکھیوں کو توجہ کر کے اور اپنی عقل سے کام لیں تو پتہ لگتا ہے کہ ایک مکھی کو بڑی جلدی پڑتی ہے کہ وہ ۱۲ دن میں زیادہ سے زیادہ کھائے۔ مثلاً ایک شہد کی مکھی جب ایک خاص نمز میں شہد کھا کر نہ کے لئے جاتی ہے تو وہ صبح سے شام تک اپنے کام میں لگی رہتی ہے۔ اس پر ایک جزئی کیفیت ظاہر ہوتی ہے ایک دن میں شہد بڑا ذرا دل کا سفر کرتی ہے۔ جاتی ہے آتی ہے۔ پھولوں کا کس جھنڈے میں رکھتی ہے۔ پھر باقی ہے۔ اور اس طرح وہ پکڑ پکڑ رہتی ہے۔ وہ سمجھتی ہے کہ میری چھوٹی سی زندگی ہے۔ یہی اس میں زیادہ کماؤں۔ یہ کیفیت انسان میں بھی ہوتی چاہیے بہتوں میں ہوتی ہے اور بہتوں میں نہیں ہوتی۔

دوسری طرف شہد کی مکھیوں کی جو مکھی ہے اسے یہ دھمک لگا ہوا ہوتا ہے کہ کس ۱۲ دن کے بعد میرا حصہ مکھیوں سے خالی نہ ہو جائے۔ اس واسطے وہ ایک ایک دن میں دو دو بار اڑنے سے دے دیتی ہے اور یہ اس کے اپنے دنوں سے اڑھائی گنا زیادہ ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اسے اس کی زندگی کے لحاظ سے ایک لگن لگائی ہوتی ہے۔ بہر حال بہت سی عقل لگتی ہے کہ مکھیوں میں وقت کا احساس پایا جاتا ہے۔ گو شہد کی مکھی اس کا احساس ہے وہ تو ہمیں معلوم نہیں ہو سکتا۔ لیکن جب ہم اس کی زندگی پر غور کرتے اور اس کا مطالعہ کرتے ہیں تو ہماری عقل اس نتیجہ پر پہنچتی ہے کہ اسے وقت کا احساس اور قسم کا ہے اور ہمیں وقت کا اور قسم کا ہے۔ اس قدر ہی زندگی میں وقت کا احساس اور قسم کا ہوگا۔ یہی نہیں پتہ کہ وہ احساس کیا ہے؟ لیکن جو بھی احساس ہوگا۔ اس میں ایک وقت کے بعد جو دوسرا وقت آئے گا۔ وہ پہلے سے بہتر ہوگا۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کے

قرب کے درجہات

غیر محدود ہیں۔ اس لئے انسان کی تقیات کے درجہات بھی غیر محدود ہیں۔ عرضی اور انما۔ یعنی اور انسان ہی اتنا ہے کہ وہ لبتہ تو پاتا نہیں جاسکتا لیکن انسان اللہ تعالیٰ کے قریب سے قریب نہ ہو جاتا ہے۔

میں یہاں کی اس میں مادی دنیا کا ذکر رہا ہوں۔ ہر سال خدا تعالیٰ کے بندے ایک نئے نئے امتحان میں سے گزرتے ہیں اور ہر سال خدا تعالیٰ کے فضل سے ہمارے کوچ کے ایم۔ اس کی کلاسز کی طرح قریب ہوا ہے۔ ہی پاس ہو جاتے ہیں۔ یہ بھی خدا تعالیٰ کے فضل ہے۔ اس امتحان کی کامیابی پر اگرچہ ایک انعام بھی ملتا ہے۔ لیکن یہ کامیابی ایک نئے امتحان اور ایک بڑے انعام کا دروازہ بھی کھولتی ہے۔ جس سے امتحان کا دروازہ کھولا جاتا ہے وہ پہلے سے بڑھ کر سخت اور مشکل ہوتا ہے۔ وہ زیادہ محنت طلب ہوتا ہے یا نہ ہی اصطلاح میں کہیں گے کہ اس کے لئے انسان زیادہ محنت دے اور زیادہ جہاد کرنا پڑتا ہے۔ اسی واسطے آپ اپنی زہاد جماعت اور یہ کہ اپنی میری اور آپ کی زندگی ہے۔ یہی شہادت جو امتحان اس زندگی پر غور کر رہی ہیں اللہ تعالیٰ کا یہ فضل نظر آتا ہے کہ جماعت احمدیہ ہر سال پہلے سال سے بہر حال جس زیادہ ترقی کرتی ہے۔ لیکن میں اس وقت ہرگز ان کی بات نہیں کروں گا۔ صرف مالی قسمر ہائی کی بات

نصر جہاں نیر و نذر میں فیصد ادا کرنے والے مخلصین

فہرست بفرض دانا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ کی خدمت میں بھجوائے گئے

نصرت جہاں نیر و نذر کی بابرکت تحریک میں بھارت کے جن مخلصین وعدہ کنندگان نے اپنے وعدے سونی صدا کر دیئے ہیں ان کے نام بفرض دانا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں بھجوائے گئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ان سب بھائیوں کو جزائے خیر بخشے۔ اور جو مخلصین ابھی تک اپنی بعض محسوریوں کے باعث سونی صدا ایسی نہیں کر سکے انہیں بھی جلد ادا ایسی کی توفیق نصیب ہو۔ آمین ۛ

ناظرینت المال رآمد قادیان

نمبر شمار	نام	جماعت	رقم وعدہ	رقم وصولی
۱	حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب فضل ناظر اعلیٰ قادیان	قادیان	۵۰۰/-	۵۰۰/-
۲	حضرت مولانا مرزا اوسیم احمد صاحب	"	۵۰۰/-	۱۰۰۰/-
۳	مکرم ڈاکٹر بشیر احمد صاحب ناصر	"	۵۰۰/-	۵۰۰/-
۴	مکرم صلاح الدین صاحب ایم۔ اے	"	۵۰۰/-	۵۰۰/-
۵	چوہدری محمد طفیل صاحب	"	۵۰۰/-	۵۰۰/-
۶	سید محمد شرفیہ شاہ صاحب	"	۵۰۰/-	۵۰۰/-
۷	مولوی محمد ابراہیم صاحب نائل	"	۵۰۰/-	۵۰۰/-
۸	مدن محمدین صاحب دکاندار	"	۵۰۰/-	۵۰۰/-
۹	محمد یوسف صاحب زبردی رگبرگر	"	۵۰۰/-	۵۰۰/-
۱۰	ڈاکٹر محمد تابو صاحب قریشی	شاہپور	۵۰۰/-	۵۰۰/-
۱۱	سید داؤد احمد صاحب	منظور پور	۲۰۰۰/-	۲۰۰۰/-
۱۲	سید فضل احمد صاحب	پٹنہ	۲۰۰۰/-	۲۰۰۰/-
۱۳	شہزادہ پرہیز صاحب	کلمتہ	۵۰۰/-	۵۰۰/-
۱۴	منظور محمود صاحب دہرہ	"	۵۰۰/-	۵۰۰/-
۱۵	مترمہ امنہ السلام صاحبہ	"	۵۰۰/-	۵۰۰/-
۱۶	مکرم چوہدری محمود احمد صاحب نیر	"	۵۰۰/-	۵۰۰/-
۱۷	محمد جاگیر صاحب ابن بیابان	"	۵۰۰/-	۵۰۰/-
۱۸	محمد ادریس صاحب	"	۵۰۰/-	۵۰۰/-
۱۹	مسعود احمد صاحب دہرہ	"	۵۰۰/-	۵۰۰/-
۲۰	شیخ علی احمد صاحب	پوری	۵۰۰/-	۵۰۰/-
۲۱	سید منظور احمد صاحب	بھمیشور	۵۰۰/-	۵۰۰/-
۲۲	مرزا اشیر علی بیگ صاحب	مانگا گڑا	۲۰۰۰/-	۲۰۰۰/-
۲۳	سیٹھ اسماعیل صاحب	پنتہ کٹہ	۵۰۰/-	۵۰۰/-
۲۴	حسن ابراہیم صاحب	دراس	۱۰۰۰/-	۲۲۵۵/-

سال نو کی تحریک جلد

الہی جاننیں اپنے نام کی آواز پر ایک بھٹی میں۔ شب عیدین تحریک جلد منظر سے تھی۔ اور بہت سے دوست روپیہ تیار کر کے بھٹی میں تا اعلان سال نو ہوتے ہی آ کر پہنچ گئے۔ چنانچہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے اعلان ہونے پر والہانہ انداز میں اصحاب و جماعتیں لبیک کہہ رہی ہیں اور لفظ ادا کر کے اللہ بقول الہی شامل ہونے والوں کی اطلاع دینا کے لئے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں عرض کی جا رہی ہے۔ ایدہ سے باقی ماندہ اصحاب بھی جلد توجہ فرمائیں گے۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔ آمین ۛ

وکیل سال تحریک جلد قادیان

آپ نے سال رواں کے لئے کام کے جو منصوبے مشاورت کے موقع پر پہلے ہی مشورے سے منظور کئے تھے اور ان کاموں کے کرنے کے لئے جس رقم کی آپ نے ضرورت محسوس کی تھی اور جس کے مطابق آپ نے بحث بنایا تھا۔ وہ بجٹ پورا ہونا چاہئے۔ ورنہ وہ کام نہیں ہو سکیں گے۔ پھر ان کی مشاورت کے موقع پر سیدنا آ کر یہ نہیں کہیں گے کہ ان سے شستی ہوگے۔ انہوں نے اصحاب جماعت کو یاد دہانی نہیں کرائی بلکہ وہ یہ نہیں کہیں گے کہ یہ کام کیوں نہیں ہوا؟ وہ یہ نہیں سوچیں گے کہ اس کام کے لئے اتنے روپے کی ضرورت تھی۔ جب تک وہ روپیہ مہیا نہ ہو گا کام کیسے ہو سکتا ہے بہر حال میں اپنی طبیعت کے لحاظ سے یہ سمجھتا ہوں کہ مجھے اس تفصیل میں بھجوانے کی ضرورت نہیں طبیعت سے مراد بیماری نہیں بلکہ فطرت ہے۔ بیماری میں تو مجھے شستی توڑنے کے لئے کی بولوں گا اس واسطے کہ مجھے پتہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس سلسلہ کو قائم کیا ہے اور اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح مہرود علیہ السلام کو یہ لہجہ بھی دی اور آپ سے یہ وعدہ بھی کیا تھا کہ میں تجھے مخلصین کی ایک جماعت دوں گا، جو ساری دنیا میں اسلام کو غالب کرنے کی اس مہم کو کامیابی سے چلائے گی۔ یہ تو انشاء اللہ ہو گیا ہے گا۔ لیکن کبھی دوسرے لوگ اعتراض کر دیتے ہیں کبھی بارے دلوں میں ایک دہم پیدا ہو جاتا ہے کیوں آپ دہم پیدا کر کے مجھے پریشان کرتے ہیں؟ تقویٰ سے اس قسم سے شستی دور کریں اور رستم ادا کریں تاکہ ہم اپنے کام کریں اور آگے بڑھیں۔ انشاء اللہ۔

خدا تعالیٰ آپ کو اتنا مال دے رہا ہے کہ آپ اس کا شکر ادا نہیں کر سکتے۔ اور پھر وہ آپ کو مالی قسربانی کی توفیق بھی دے رہا ہے اور آپ سے اس کا یہ وعدہ ہے کہ وہ آپ کو اجر عظیم دے گا۔ اور وہ اپنا وعدہ پورا بھی کر رہا ہے اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے یہی فرمایا ہے کہ اولاد اور اموال تو امتحان ہیں۔ دنیا کے امتحان کے نتیجہ میں تو ذرا ڈرا سا انعام ملتا ہے۔ مثلاً ایک آدمی ایم۔ اے پاس کر لیتا ہے لیکن یہ چھوٹا سا انعام ہے کیونکہ بہت سارے لوگ ایسے بھی ہوتے ہیں جن کو انعام صرف اتنا ملتا ہے کہ ایم۔ اے کی ڈگری مل جاتی ہے لیکن حکومت ان کے لئے ڈگری کا سامان نہیں کرتی وہ چھوٹا سا انعام یعنی ڈگری لے کر کچھ بھی پریشان پھر رہے ہوتے ہیں۔

خدا تعالیٰ کا اپنے بندوں سے تو یہ سلوک نہیں ہوتا۔ وہ تو صرف پاس ہی نہیں کرتا وہ صرفہ رحیم ہی نہیں ہے۔ صرف استحقاق ہی پیدا نہیں کرتا بلکہ وہ

مالکِ یوم الدین

بھی ہے۔ ہر چیز اس کے ناکہ میں ہے۔ جب استحقاق پیدا کرتا ہے تو ساتھ یہ بھی کہتا ہے، یہ لو، اور دنیا حیران ہے اور ہم اپنے پیارے رب کے پیارے جلوں کو دیکھ کر خوشی سے اپنی زندگی کے دن گذار رہے ہوتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ نے اس آیت میں فرمایا ہے کہ میں تمہیں دنیا کی طرح اجر نہیں دوں گا۔ بلکہ میرا اجر تو اجر عظیم ہے عظیم عزی لغت کے لحاظ سے اس عظمت کو کہتے ہیں جس سے بڑھ کر کوئی عظمت نہ ہو چنانچہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ جو اجر میں نے دینا ہے اس سے بڑھ کر اجر تمہیں کبھی اور نہیں مل سکتا۔ پس یہ عظیم اجر ہے جس کا اللہ تعالیٰ نے وعدہ فرمایا ہے اور

یہ عظیم اجر ہے

جسے ہم عملاً اللہ تعالیٰ سے وصول کر رہے ہیں۔ اور جس پر ہم خوش ہیں۔ پس اس اجر عظیم کے حصول میں اپنی سستیوں کے نتیجہ میں وقتی طور پر کمی کیوں پیدا ہونے دیں؟ جس طرح ایک اونگھے دانے آدمی کو بھٹکا لگتا ہے۔ اور وہ ایک جھٹکے کے ساتھ بیدار ہوتا ہے جس میں بھی دیکھا ہی ایک ہلکا سا جھٹکا آج لگانا چاہتا ہوں تاکہ آپ بیدار ہو جائیں اور کمی کو پورا کر دیں اللہ تعالیٰ آپ کو بھی سرور دنیا سے زیادہ بڑی قسربانیاں پیش کرنے کی توفیق دے۔ اور مجھے بھی اس کی توفیق دے۔ اس کے فضل کے بغیر یہ توفیق بھی نہیں ہوتی ۛ

ذکوٰۃ کی ادائیگی نہ کیے نفس و اموال کرتی ہے

نمائندہ جماعت احمدیہ بنگلہ دیش کی دلچسپ تقریر

رپورٹ سلسلہ مکرم ایم۔ اس سال خاکسار کی رپورٹ خواہش تھی کہ حضرت

بابائے امت کے جن دنوں سے موعظ پر گورہ دارہ
 بنگلہ دیش میں جا رہے تھے وہیں سے کوئی خاص
 پروگرام ضرور رکھا جائے۔ لہذا انہوں نے
 اپنے اس خیال سے سخت کافی روز
 پہلے سے ہی یہاں کے گورہ دارہ کے پریذیڈنٹ
 جناب ریجن صاحب اور دیگر ممبران سے گفت
 و شنید شروع کر دی۔ ساتھ ہی مکرانہ کافی
 لکھ ا دیں لڑکھپسہ بھی منگوایا گیا۔ بات چیت
 کرنے پر پریذیڈنٹ صاحب نے اپنا خیال
 ظاہر کیا کہ قبل اسی کے کہ آپ کو لڑکھپسہ
 ہائٹس یا تقریر وغیرہ کرنے کی اجازت دی
 جائے بہتر ہوگا کہ آپ اپنے لڑکھپسہ کی ایک
 ایک کاپی اور اپنی تقریر کی تحریر کاپی ہمیں
 دکھائی جائے تاکہ میں اسے اپنا
 سکول۔ چنانچہ خاکسار نے دو مضمون
 بعد ان اسکے تسلیم اختیار کیا اور حضرت بابا
 نانک جی اور ان کی تسلیم کی نقول اور تقریر
 کی ایک ایک کاپی ان کی خدمت میں پیش کر دی
 پریذیڈنٹ صاحب نے "حضرت بابا نانک جی
 کو تسلیم سے متعلق مضمون کچھ رد و بدل کیے بعد
 پڑھنے کی اجازت دی۔ ساتھ ہی انہوں
 نے خاکسار کو مع اصحاب جماعت رپورٹ
 صحیح دس بجے آنے کی دعوت دی۔ چنانچہ
 ۱۲ نومبر کے قریب پورے دس بجے خاکسار
 پورہ سے اپنی جماعت کے محمد شمیم صاحب
 سیکرٹری تعلیم و تربیت، سید فیروز الدین
 صاحب سیکرٹری مالی، سید صدر الدین
 صاحب۔ جن صاحب صاحب اور ایک نو
 احدی دوست محمد اظہر صاحب کو لے کر گورہ دار
 پہنچے۔ جہاں ہم لوگوں کا استقبالیہ برہمی
 خوشی کے ساتھ تمام ممبران گورہ دارہ
 نے مل کر پورے ڈرائیو کیا گیا۔ اور ہم سب
 لوگوں کو گورہ دارہ کے ہائل انڈر خاص
 مہانوں کے طور پر بیٹھایا گیا۔ اور اپنے
 پروگرام میں برہمی جماعت کے لئے خاص
 وقت تقریر کیا گیا۔ خاکسار کی تقریر کے
 لئے ۱۱ بجے وقت منظر کیا گیا تھا۔ لیکن موسم
 کے خرابی کے باعث پورے پروگرام پر کچھ دیر سے
 شروع ہوا۔ اسلئے خاکسار کو تقریر کا
 موقع صرف ۱۲ بجے دیا گیا۔ تقریر کے
 وقت کافی لوگ موجود تھے۔ جو کہ حائق
 کافی توجہ اور موشافی کے ساتھ سننے رہے

اسے باقی صاحب صدر جماعت احمدیہ رپورہ
 خاکسار نے اپنی تقریر کے آغاز میں جماعت
 کا تعارف کرائے ہوئے مت یا کہ حضرت بابا
 جماعت احمدیہ کی تعلیم کے تحت سبھی مذاہب
 کے ایسے پیغمبروں، اذکاروں اور شیعوں
 کا ادب و احترام اس جماعت کی امتیاز کا
 نشان رہا ہے۔ حضرت بابا نانک جی سے
 حضرت بابا سلسلہ احمدیہ نے خاص طور سے
 محبت و عقیدت کا اظہار فرمایا ہے۔
 چنانچہ انہی روایات کے تحت میں بھی آج
 حضرت بابا نانک جی کے پرلوں میں اپنی عقیدت
 کے چند پھول پیش کرنا ہوں۔
 اس نوح کی مذہبی تقریرات کی تاریخ
 اس وقت واضح کرنے کے بعد خاکسار نے
 حضرت بابا نانک جی علیہ الرحمۃ کی ولادت یا
 سن دت سے آپ کے بچپن کی شہادت تک کے
 حالات کا مختصر ذکر کیا۔ اور مت یا کہ حضرت
 بابا نانک جی کے زمانہ میں دنیا کی جو حالت
 تھی اس کا تذکرہ انہوں نے ان الفاظ
 میں کیا ہے "یعنی دنیا کے لوگ دنیا میں
 غرق تھے اور وہ دنیا کی ہر چیز کو
 اپنی تھمتے کرتے تھے۔ ان کے نزدیک اگر
 کوئی چیز برائی تھی تو وہ اس کا خالق و مالک
 مانتے تھے۔ جس سے انہیں کوئی تسنی
 نہ تھا۔ اس وقت کی حالت کا ذکر کرتے ہوئے
 جماعت احمدیہ کے بانی سیدنا حضرت مرزا
 غلام احمد علیہ السلام یوں فرمادے ہیں:
 "بابا صاحب ایسے وقت میں ظہور
 فرمایا ہوئے تھے جبکہ ہندوؤں کی
 روحانی حیات بالکل بے حس و حرکت
 ہو گئی تھی اور جبکہ مسلمانوں میں سے
 بہت سے لوگ نام کے مسلمان تھے
 ایسے وقت میں خدا تعالیٰ نے
 بابا صاحب کو حقیقت طلبی کی
 روح عطا کی جبکہ پنجاب میں
 روحانیت گم ہو گئی تھی۔"
 انہوں نے جب دنیا اس دور سے گذر
 رہی تھی۔ آپ کی پاک روح حقیقت کی
 تلاش کے لئے بے چین ہوا اور آخر کار
 جب فدائے آپ کی بے پنی دیکھی اور اپنی
 جستجو کا پیرا پایا تو آپ کو شرف مکالمہ
 و مخاطبہ بخش کر آپ کی پیاسی بجھائی۔
 حضرت بابا نانک جی نے خدا کو پا کر دنیا کی
 ساری عزتوں کو کھٹکرا دیا۔ اور اس

رب العزت کی یاد میں گم ہو گئے۔ اور لوگوں
 کی اصلاح میں لگ گئے۔
 یوں تو حضرت بابا نانک جی کی تعلیمات سے
 کتاب بھری پڑھی ہے۔ لیکن میں اس جگہ ان
 کی تعلیمات کے چند بنیادی اصولوں کا ذکر
 کروں گا۔ جس میں فلسفہ توحید اور آپ کی
 تعلیم، نام، زبان اور اسناد خاص ہیں۔
 ان کی ساری تعلیمات کا سبب ام و مکرر
 نقطہ اللہ تعالیٰ کی وحدانیت پیش کرنا تھا۔
 اور اسی کے تحت انہوں نے کسی کو اللہ تعالیٰ
 کا شریک نہیں سمجھنا اور صرف اسی کی عبادت
 کرنی چاہی۔ اللہ تعالیٰ کی توحید اور
 ہر چیز کی وحدانیت کے بارے میں حضرت
 بابا نانک جی نے یہ پیغام دیا جو کہ جنہاں کبھی
 میں یوں مرقوم ہے کہ "تو پیرے کہہ دے
 کہ اگر وہ دونوں کو ڈھونڈ لیا ہے تو اللہ تعالیٰ
 کا اصل نہ ہوگا۔ خدا تعالیٰ واحد ہی ہے، کلام
 ہے۔ خدا نے وحدت کی عبادت کرو۔ دوسرے
 کا رد کرو۔ دوسرا پیدا ہوتا ہے اور مر
 جتا ہے اور جو غیر ذاتی ہے اور ہمیشہ ہمیش
 سے ہے، ایک جیسا ہے، اسی کی عبادت
 کیا کرو۔"
 حضرت بابا نانک جی کی وحدانیت کی تعلیم
 کے بعد اب ہم ان کی دیگر تعلیمات نام، زبان
 اور اسناد کو دیکھتے ہیں۔ حضرت بابا نانک جی
 نے خدا کی وحدانیت کو منوانے کے بعد اس
 کے ذکر کو بھی ضروری امر قرار دیا ہے۔
 جیسا کہ انہوں نے بیان کیا ہے کہ "اگر
 کوئی شخص صدق دین سے اپنے خالق و مالک
 کا ذکر نہیں کرتا ہے تو اس کا گھانا پینا،
 اور سننا سب فضول ہے۔ کیونکہ وہ اللہ
 تعالیٰ کی حق تلمی کرتا ہے۔ ان کے
 نزدیک ذکر الہی سے ہی انسان ابدی زندگی
 کا دارن ہو سکتا ہے۔ ورنہ وہ ابدی
 موت مرجاتا ہے۔ لیکن ذکر الہی سے انہوں
 نے صرف یہ مطلب نہیں لیا ہے کہ مسجد
 مندر یا گورہ دارہ میں بیٹھ کر اللہ اللہ
 رام رام یا واہ گورہ، واہ گورہ کہا جائے
 بلکہ انہوں نے ذکر الہی سے مراد انسان
 کو اللہ تعالیٰ کی صفات کا ملہر بننے سے
 لیا ہے۔ جیسا کہ انہوں نے کہا کہ
 "جس طرح لوہا آگ میں پڑ کر ڈال
 ہو جاتا ہے اور ہر چھوٹے ڈالے

کو جلا دیتا ہے، اسی طرح خدا
 کے نیک بندے اور ناپاک لوگ
 ہیں جو خدا کے ملہر بن جاتے ہیں۔"
 حضرت بابا نانک جی نے "نام" کے بعد
 "زبان" پر زور دیا ہے۔ اس سے مراد یہ
 ہے کہ انسان جو کچھ بھی کہتا ہے اور جو کچھ اللہ
 تعالیٰ کے فضل سے حاصل کرتا ہے۔ اس
 میں غریبوں، اسکینوں، یتیموں، ابا بھول
 مسافروں اور جانوروں کا بھی حصہ ہے۔
 جسے حضرت بابا نانک جی نے "زبان" اور
 "زکوٰۃ" کے لفظ سے مرہوم کیا ہے۔ انہوں
 نے ایسے لوگوں کو جو کہ خود کہتے ہیں اور
 کھانے پینے پر خرچ کر دیتے ہیں اور نہ کوئی
 بالائے مخلوق کا خیال نہیں کرتے انہیں مزار
 خوار کہا ہے۔ اور اس کے ساتھ ساتھ
 جو ایسا کرتا ہے اسی کے بارے میں انہوں
 نے کہا ہے کہ
 "ان کو جنت میں بغیر بوجھے داخل
 کیا جائے گا۔"
 حضرت بابا نانک جی نے "زبان" کے بعد ان
 پر زور دیا ہے کہ اپنے منہ میں کبھی کوئی
 کلمہ کے دھویا جائے بلکہ اسے ہر قسم کی روحانی
 بڑائیوں اور تعظیباتوں سے پاک رکھنا
 چاہیے۔ انہیں کرتا وہ اسناد کے حقوق
 کو تعف کرتا ہے۔ انہوں نے فرمایا ہے
 کہ گنہگاروں کو اللہ تعالیٰ نے ذکر سے ہی
 پاک ہو سکتی ہے۔ اور انسان اللہ تعالیٰ
 کی عبادت کے بغیر اپنے حق میں کو پاک نہیں
 کر سکتا۔ اس کے علاوہ حضرت بابا
 نانک جی نے جسم کی پاکیزگی کے لئے کھانے
 پینے، سیننے، اور صنیے، آنسو، مکان اور
 زبان وغیرہ کی پاکیزگی پر بھی زور دیا ہے۔
 حضرت بابا نانک جی کی ان بنیادی تعلیمات
 کو سب ان کرنے کے بعد خاکسار نے آپ کے
 روحانی مفہام سے متعلق حضرت سید موعود
 علیہ السلام کے بعض اقتبارات پڑھ کر انہوں
 کے اندر اس خاکسار نے جماعت کی طرف سے
 تمام منتظیوں کو گورہ دارہ کا شکریہ ادا
 کیا۔ تقریر کے ختم ہونے پر سرسار
 گورہ دارہ کے ساتھ صاحب جو کہ اس وقت
 صدارت کر رہے تھے تقریر کو
 سراہا اور جماعت کی شکریت
 پر خاص طور سے شکریہ ادا کیا۔
 اور بڑی عزت و احترام کے ساتھ
 ہمیں الوداع کہا۔
 اللہ تعالیٰ اس تقریر کے مفید
 نتائج ظاہر کرے اور مسجد و حوزہ
 کو حق کے مشن ختم کرنے کی توفیق
 عطا فرمائے۔ آمین۔

اور انہوں نے یہ نہیں فرمایا کہ سابقہ مکلیں نے تو سے پالک یعنی غیر حقیقی خدا سے اور میں حقیقی خدا یا حقیقی ابن اللہ ہوں اور مجھ میں ان میں بڑا فرق ہے اور اگر وہ غیر حقیقی خدا یا اس کے غیر حقیقی فرزند سے تو پادری صاحبان کا یہ قول کیوں نہ صحیح ٹھہرے اس وقت بھی ان کے ذریعہ سے مسیح ہی کا ظہور ہوتا رہا ہے اگر خدا کا ظہور مسیح کے ذریعہ سے حقیقی تھا اور وہ واقعی بقول پادری صاحبان مسیح کا ظہور ہے تو وہ بھی حقیقی خدا یا خدا کے حقیقی فرزند ٹھہرے پھر ان کو غیر حقیقی اور سے پالک کیوں قرار دیا جاتا ہے۔ جبکہ خود زبور نے اور نہ حضرت مسیح نے ان کو غیر حقیقی اور سے پالک قرار دیا ہے لیکن اگر بفرس حال مسیح کا ظہور ہو کر غیر حقیقی ہے۔ تو پھر مسیح کیوں نہ حقیقی بیٹا ہوئے

حضرت مسیح کی خدائی کے ثبوت کے لئے جب ان کے خدائی کے کا حوالہ پادری صاحبان سے مطالبہ کیا جاتا ہے۔ تو ان کی طرف سے یا تو ان کے فریضی اور مزبورہ کام پیش کئے جاتے ہیں جن کا ثبوت ان کے پاس نہیں یا ایسے کام بتائے جاتے ہیں جو بقول بائبل دوسروں نے بھی کئے ہیں۔ جس کے مردے زندہ کرنا یا مردوں کو اچھا کرنا وغیرہ مگر پادری صاحبان اس بات کا کوئی جواب نہیں دیتے کہ جب وہی کام بقول بائبل دوسروں نے بھی کئے ہیں۔ تو وہ کیوں مسیح کی طرح حقیقی خدا نہیں اور اگر وہ باوجود ان خدائی کاموں کو کر کے دکھانے کے خدا نہیں تو مسیح کو کیوں خدا قرار دیا جائے

(۳) اسی طرح پادری صاحبان کی طرف سے حضرت مسیح کی حقیقی خدائی کے ثبوت میں ان کے بعض اقوال پیش کر دیئے جاتے ہیں جو زور سے دعوے ہیں۔ وہ عملی ثبوت نہیں نہ واقعاتی دلیل ہیں۔ مثلاً ان کا یہ قول پیش کیا جاتا ہے کہ انہوں نے فرمایا ہے کہ میں نے خدا کو ظاہر کیا ہے اور یہ کہ خدا محبت ہے اور خدا نوج ہے اور یہ کہ انسان کا نیک و بد کی پہچان میں ہم جو سے ایک دوسرے کے مانند ہو جانا وغیرہ مگر یہ باتیں از قسم اقوال ہیں نہ کہ از قسم اعمال و افعال و کردار حالانکہ ہمارا مطالبہ ان کے خدائی کے اعمال و واقعات کے بارہ میں ہے مثلاً پادری صاحبان کو چاہیے کہ وہ یہ دکھائیں کہ حضرت مسیح نے بھی کوئی آسمان زمین یا ان کا کوئی حصہ پیدا کیا ہے۔ اور پھر ان کا ثبوت دیں۔

اس کے جواب میں یہ کہہ دینا کہ کھانا ہے کہ سب کچھ مسیح کے وسیلہ سے پیدا ہوا ہے یہ بھی خانی دعویٰ ہے جس کے ساتھ کوئی بھی دلیل نہیں ایسا دعویٰ تو ایک پالک اور جھوٹا اور شریر آدمی بھی کر سکتا ہے۔ یا اسے دوسرے کی طرف منسوب کر سکتا ہے۔ اس لئے

دعویٰ کے ساتھ عملی ثبوت بھی ضروری ہے اور ایسا عملی ثبوت پادری صاحبان پیش کرنے سے عاجز و ناظر ہیں اور مباحثہ امر ۱۹۳۳ء سے لے کر آج تک کبھی پیش نہیں کر سکے اس مباحثہ میں کیے گئے مطالبات جن کے توں قائم چلے آتے ہیں

(۴) ایک دلیل حضرت مسیح کی حقیقی خدائی کی یہ دی جاتی ہے کہ انہوں نے فرمایا ہے کہ میں خلاباب میں سے نکلا ہوں (یوحنا ۱۴ : ۲۸)

اور یہ بات صرف مسیح ہی کو حاصل ہے۔ کسی اور کو حاصل نہیں بائبل اور قرآن سے یہ نہیں دکھایا جاسکتا کہ یہ بات کسی اور کو حاصل ہو اور اس کے متعلق یہ کہا گیا ہے کہ وہ خدائی سے نکلا ہے یا یہ کہ وہ خدا ایک ہی میں یا یہ کہ جس نے اسے دیکھا باپ خدا کو دیکھا یا کہا ہو کہ خدائی ایل یعنی خدا ہمارے ساتھ ہے مگر مسیح عمال ایل تھا۔ اسی طرح مسیح نے اپنے آپ کو خدا اور اس کا بیٹا قرار دیا ہے اور اپنی آپ کو اسکی روح بتایا ہے اور یہ فرمایا ہے کہ میں اور باپ ایک ہی ہیں

اس کا جواب یہ ہے کہ یہ بات صرف مسیح ہی کو حاصل نہ تھی بلکہ دوسروں کو بھی حاصل تھی۔ حضرت مسیح کو اس بارہ میں کوئی خصوصیت حاصل نہ تھی۔ پادری صاحبان ان کو حقیقی خدا ثابت کرنے میں استدر مگن ہیں کہ ان کو دوسروں کے متعلق بھی بائبل قبول جاتی ہے یا پھر وہ عملاً سے پس پشت پیشک دیتے ہیں اور ان کی ذرا بھی پیڑا نہیں کرتے اور توجہ دلانے پر بھی ٹس سے مس نہیں ہوتے ہم پادری صاحبان کی اس تعلق کے جواب میں مندرجہ ذیل حوالہ پیش کرتے ہیں

(۱) جتنوں نے اسے قبول کیا اس نے انہیں خدا کے فرزند بننے کا حق بخشا یعنی انہیں جو اس کے نام پر ایمان لاتے ہیں وہ نہ خون سے اور نہ جسم کی خواہش سے نہ ان کی کے ارادہ سے بلکہ خدا سے پیدا ہوئے ہیں۔ (یوحنا ۱ : ۱۲-۱۳)

اس حوالہ کو پادری عبدالحی صاحب کے سامنے رکھا گیا مگر انہوں نے اس کا کچھ بھی جواب نہ دیا اور وہ دے لے بھی کیا سکتے تھے۔ جبکہ اس میں صاف لکھا ہے کہ سب مومن خدا سے پیدا ہوئے ہیں۔ خدا سے پیدا ہونے کی وجہ سے ان کو بھی گویا مسیح کی طرح خدا کے بیٹے قرار دیا گیا ہے اگر وہ حقیقی ہے تو وہ بھی حقیقی ہیں اور اگر وہ غیر حقیقی ہے تو وہ بھی غیر حقیقی ہیں۔ کوئی فرق ان میں نہیں بتایا گیا

پادری برکت اللہ صاحب ایم۔ لے نے اس حوالہ کو اپنے کتابچہ ربوت خدا اور

ابنیت مسیح کے حوالہ پر نقل کیا ہے۔ مگر ادھورا رہنے دیا ہے۔ اور اگلا فقرہ جو اس کی وضاحت کر رہا ہے کہ جو اس کے نام پر ایمان لاتے ہیں۔۔۔۔۔ خدا سے پیدا ہونے ترک کر دیا ہے۔۔۔۔۔ یہ ہے پادری صاحبان کی دیانت و صداقت پسندی کہ حوالہ آدھا نقل کرتے ہیں اور آدھا چلے جاتے ہیں۔ افسوس خدا مومن۔

پس دوسروں کو لے پالک اور غیر حقیقی وغیرہ قرار دینا محض جہالت ہے حضرت مسیح علیہ السلام نے کہیں ایسا نہیں کہا اور نہ سابقہ صحف انبیاء میں کہیں ایسا لکھا ہے اور پادری برکت اللہ صاحب کو اس امر کا اعتراف ہے کہ اجمالی مجروح کتب کا کوئی مصنف ایسا نہیں کرتا (صفحہ ۵۵) یہ حرکت نازیبا صرف پولوس سے سرزد ہوئی ہے۔ کہ اس نے خلاف منشا صحف انبیاء اور خلاف منشا حضرت مسیح اپنے پاس سے باقیوں کو غیر حقیقی اور سے پالک قرار دے کر ان کی مرتجہ خلاف درزی ٹھہرکے ہوا ہے پس ایسے عقرو ان کی بات کی کیا وقعت ہو سکتی ہے۔

(ب) پھر لکھا ہے کہ محبت کرنے والا خدا سے پیدا ہوا ہے۔ ملاحظہ ہو

اے عزیزو! آدم ایک دوسرے سے محبت رکھیں۔ کیونکہ محبت خدا کی طرف سے ہے اور جو کوئی محبت رکھتا ہے وہ خدا سے پیدا ہوا ہے اور خدا کو جانتا ہے۔

(یوحنا ۱-۱۲)

پس یہ کہنا کہ صرف مسیح ہی خدا سے پیدا ہوا ہے۔ سراسر باطل اور عہد جدید کی متنازعہ بالکل خلاف ہے ہر محبت کرنے والا خدا سے پیدا ہوتا ہے۔ اور اس میں سے نکلا ہے پس اگر مسیح خدائی سے نکلے اور پیدا ہونے کی وجہ سے حقیقی میں سے حقیقی ہے۔ تو دوسروں کو بھی حقیقی میں سے حقیقی نہیں کہا سکتے اور اگر وہ باوجود اس قسم کی پیدائش کے بعد بھی غیر حقیقی ہیں تو مسیح کیسے حقیقی ہو سکتا ہے وہ بھی غیر حقیقی ہی ہے۔ بہر حال یہ عیاشی پادریوں کی زبردستی ہے یومنون ببعض الکتاب ویکفرون ببعض کے مصداق ہیں (ج) ایک اور حوالہ ملاحظہ ہو حضرت داؤد کے متعلق آیا ہے کہ انہوں نے فرمایا ہے۔ "خداوند نے مجھے کہا کہ تو میرا بیٹا ہے آج تو مجھ سے پیدا ہوا" (زبور ۱۰۴)

پس بقول پادری صاحبان حضرت داؤد بھی خدا کا حقیقی بیٹا ہونا چاہئے اگر وہ حقیقی بیٹا نہیں تو مسیح بھی حقیقی بیٹا نہیں۔

(د) اسی طرح یہ حوالہ بھی قابل غور ہے کہ۔

"وہ جو خدا سے ہوتا ہے خدا کی

بائیں سنتا ہے۔

(یوحنا ۸ : ۲۷)

پس بقول انجیل جلیل جو خدا کی بائیں سنتا ہے۔ وہ بھی خدا سے ہے اور حقیقی میں سے حقیقی ہے۔ اور نور میں سے نور ہے۔ پھر یہ نیکو غیر حقیقی ہے اور مسیح حقیقی قرار دیا جاسکتا ہے۔ مسیح اور یہ بھی ایک ہی قسم اور ایک ہی جنس اور ایک ہی جو سے ہیں اگر وہ پھر بھی یہ حقیقی ہیں تو مسیح بھی ان میں سے ہونے کی وجہ سے غیر حقیقی ہی ٹھہرنا ہے نہ حقیقی پادری صاحبان ہمارے ان دانات کا جواب نہیں دیا کرتے اور مثال جیبا کرتے ہیں کیونکہ ان حوالجات میں ان کے خیال کا مرتجہ البطل موجود ہے خدا تعالیٰ کے مسیح کے ساتھ معیت کے جواب میں پہلے کسی قسم میں دے چکا ہوں بائبل سے ثابت کر چکا ہوں کہ خدا حضرت مسیح سے قبل اوروں کے ساتھ بھی تھا ہجرہ کے ساتھ ابراہیم کے ساتھ اسمعیل کے ساتھ یعقوب کے ساتھ عرض کلی نبیوں کے ساتھ تھا بلکہ غیر نبیوں کے ساتھ بھی تھا حوالجات میں وہاں نقل کر چکا ہوں

(۵) خدا تعالیٰ اور روح القدس کی خدائی کے ساتھ حضرت مسیح کی خدائی کی ایک دلیل پادری صاحبان یہ دیا کرتے ہیں کہ بائبل میں خدا کی کثرت کا ذکر الہیم جمع کے صیغہ میں آیا ہے اور یہ صیغہ خدا تعالیٰ کی عظمت کے اظہار کے لئے نہیں بلکہ کثرت کے لئے ہے۔ اسپر ہمارا جواب یہ ہے کہ ایک طرف تو آپ یہ کہتے جاتے ہیں کہ خدا ایک ہی ہے اور پھر ساتھ ہی اسکی کثرت عددی کا بھی اعلان کرتے جاتے ہیں نیز یہ کثرت تو تین ہی میں محدود نہیں (زبور ۱۰۴-۱۰۵) کے حوالہ سے میں بتا چکا ہوں کہ بائبل میں جس رنگ میں اس کثرت کا ذکر آیا ہے وہ کبھی مجاہدوں کی روح ہی لکھی پیدا کر دیتا ہے۔ قاعدہ ازیں اس کی وضاحت خود حضرت مسیح علیہ السلام کی طرف سے اسی زبور مذکورہ کے حوالہ سے ہو دی گئی ہے وہ بھی پادری صاحبان کے مدعا کے خلاف ہے اس میں حضرت مسیح علیہ السلام نے خود اعتراف فرمایا ہے کہ خدا ہفت ہیں سارے مکلیوں کو بائبل نے خدا تسلیم کیا ہے اور یہ خود مسیح ہی ان میں سے ایک ہیں۔ ان میں کوئی امتیاز نہیں جیسے وہ خدا دلیبے یہ خدا ہیں۔

ایسا ہی اس امر کو بائبل کے ایک مقام نے بھی حل کر دیا ہوا ہے ایک خداوند کی تکیاں و مثال ہر مسیح کے علاوہ بھی ہیں چنانچہ فرمایا۔

خداوند سینا سے آیا ہے

ازہ پر ظہور ہوا اور خاراں ہی

سے ان پر حملہ کرے گا اس کے
 ہاتھ میں آتشیں شراپت۔
 (استنثار ۳۱۳ : ۱۰)
 موسیٰ کے اس کشف میں بتایا گیا کہ
 خدا تعالیٰ کی تین تجلیاں تین جگہوں کے ساتھ
 تعلق رکھتی ہیں۔ پہلی خداوند کی تجلی موسیٰ کے
 ذریعہ سے طور سینا پہاڑ پہ نظر ہوئی۔
 دوسری تجلی مسیح کے ذریعہ سے تبیہ پہاڑ
 پر ہوگی۔ اور تیسری تجلی فاران کے ماہاں میں
 آنے والے مقدس کے ذریعہ سے ظاہر ہوگی
 پس اگر الہیم کا لفظ خدا تعالیٰ کی عظمت
 کے اظہار کے لئے نہیں مانا جاتا تو اس میں بھی
 مسیح کے علاوہ ان سے قبل خدا کی ایک تجلی
 کا ذکر موجود ہے اور دوسری تجلی کا ذکر ان
 سے بعد آنے والے مقدس کے وجود پر
 ہونے کی پیشگوئی کی گئی ہے۔ خدا تعالیٰ کے یہ
 عربی نظور ہیں جن کا ذکر انجیل اور (۶۱ : ۸۱-۸۲)
 میں آیا ہے کہ تم سب اللہ اور خدا تعالیٰ کے
 فرزند ہو خدا کے یہ سارے محبوب و مخلصین
 سے قبل مانے گئے ہیں اور موسیٰ کی استنشا
 دانی پیشگوئی میں آئندہ ظاہر ہونے والے
 منہر کی پیشگوئی ہے پس یہ مظاہر صرف
 ایک دور نہیں بلکہ ان کی کثرت تسلیم کی گئی
 ہے۔ ان کثیر فرادوں و فرزندوں و مخلصین
 میں ایک حضرت مسیح بھی ہیں۔ جن کو ان کے
 مقابلہ میں کوئی برتری حاصل نہیں اور نہ کسی
 برتری کا حضرت مسیح نے خود اعلان فرمایا
 ہے۔ بلکہ انہوں نے اپنے آپ کو ان کی
 جماعت میں شامل بنا کر اصل بات واضح کر
 دی ہے۔ یہ کہنا کہ وہاں خدا تعالیٰ کا ہے۔
 اور مسیح کے لئے بھی حقیقی خدا ہے۔ بلا دلیل
 ہے۔

(۱۱) ایک دلیل حضرت مسیح کی خدائی
 کی یہ دی جاتی ہے کہ سابقہ پیشگوئیوں
 میں یہ کہا گیا تھا کہ ایک بیٹا یعنی خداوند
 قادر سلاستی کا شاہزادہ و فرزند آئے گا
 (یسعیاہ ۲۰-۲۶ : ۷)
 اس کا جواب یہ ہے کہ حضرت مسیح نے
 یوحنا کے اپنے جواب میں یہ بتا دیا ہے کہ وہ
 دیگر مستند فرادوں میں سے ایک ہیں
 اگر مسیح کو پادری صاحبان قادر خدا قرار
 دیتے ہیں تو ان کو ماننا پڑتا ہے کہ اس کی
 جماعت کے دیگر خدا بھی قادر ہیں دوسرے
 کہتا ہوں کہ سابقہ پیشگوئیوں میں یہ کہیں
 نہیں لکھا کہ خدا کا حقیقی اور نیا بیٹا جس پر
 آئے گا تیسرے یہ امر بھی دیکھنے کے لائق ہے
 کہ ایسی پیشگوئیوں کو حضرت مسیح نے اپنے
 اپنے چسپاں نہیں کیا نہ اپنے آپ کو ان کا
 صدق قرار دیا ہے۔ یہ دکھایا جائے کہ حضرت
 مسیح نے کہیں یہ فرمایا ہو کہ یسعیاہ دانی
 مذکورہ پیشگوئی کا میں صدق ہوں اور

اور وہ میرے ذریعہ سے پادری ہوگی
 ہے میں مجسم قرارے قادر اور سلاستی کا
 شاہزادہ ہو کر آگیا ہوں پھر یہ ثابت نہیں کیا
 جا سکتا ہے کہ وہ دشمنوں کے ہاتھوں مر گیا
 رہے۔ تھے وہ تو بقول پادری صاحبان سبب
 پر رگٹے تھے۔ اور یہ کہ ان کا مرکز دشمنوں کے
 ہاتھوں سے محفوظ نہ رہا تھا۔ اور نہ یہ ثابت
 کیا جا سکتا ہے کہ انہوں نے قدرت کا کوئی
 کام کر کے دکھلایا ہے۔ جو اور دل سے نہ ہو سکتا
 ہو۔ پس نہ تو وہ قدرت کا کوئی غیر معمولی
 کام کر کے دکھلا سکے نہ خود کشمنوں کے ہاتھوں
 محفوظ رہے۔ خالی کام کر کے ان سے بچ سکا نہ
 ان کی تعلیم ہی محفوظ رہی بلکہ اس کے بیٹے
 دانوں میں کھڑے دانے مل گئے پھر وہ قاتل
 اور سلاستی کے شاہزادہ کس طرح بھڑکے
 جاتے ہیں۔

(۱۲) ایک دلیل مسیح کی خدائی کے
 ثبوت میں یہ دی جاتی ہے کہ عدت حدیث
 کے بغیر عالم کو پیدا کرنا خداوند تعالیٰ کے لئے
 غیر ممکن ہے اس لئے اس عالم کو پیدا کرنے
 کے لئے مسیح کے واسطے کی ضرورت پڑی
 مگر ثبوت کوئی بھی نہیں دیا جاتا۔
 دوسرا جواب اس کا یہ ہے کہ خلق کرنے
 کے لئے خدا تو ایسی کسی ایسے واسطے کا محتاج
 نہیں جو پیشازدہ تو اپنے اولاد اور خلق سے
 پیدا کر لیتا ہے چنانچہ لکھا ہے کہ
 آسمان خدا کے کلام سے اور اس کا
 سارا لشکر اس کے منہ کے دم سے
 بنا۔

(نہ یور ۳۳ : ۶)
 پھر لکھا ہے کہ۔
 ہمارے نزدیک تو ایک خدا ہے یعنی
 باپ جسکی طرف سے سب چیزیں
 ہیں
 (۱- کرنتھیوں ۸ : ۶)
 پھر یہ کہنا کے مسیح کے وسیلہ سے سب
 چیزیں موجود ہوئیں کہ خدا خلاف واقعہ
 اور بے ثبوت و مردود ہے۔
 پھر لکھا ہے کہ۔
 میں خداوند سب کا خالق ہوں میں
 ہی اکیلا آسمان کو تانے اور
 زمین کو پھیلانے والا ہوں گویا میرا
 مشرک ہے

(یسعیاہ ۴۴ : ۲۴)
 یہ بات قابل غور ہے کہ اگر خدا تعالیٰ
 کو خلق کرنے کے لئے کسی واسطے
 کی ضرورت ہے تو مسیح جو خدا کا اور
 ہمیشہ سے خدا کے ساتھ تھا یا دوسرے
 لفظوں میں نما اور وہ ایک ہی وجود
 تھا تو واسطے بننے کے کیا معنی؟ اور پھر
 وہ مخلوق کی علت بلا کسی واسطے کے کیسے

نہیں گے اگر دریا فیضی ضرورت ہے۔
 تو وہاں درمیانی کون بنا۔
 (۸) ایک دلیل ان کی خدائی کی یہ دی
 جاتی ہے کہ حضرت مسیح نے فرمایا ہے کہ
 ہاں دو یا تین میرے نام پر اکٹھے ہوں۔
 ان میں ان کے بیچ میں ہوں۔ اور یہ
 کہ ہمیشہ تمہارے ساتھ ہوں۔ اذل تو
 یہ خدائی دعویٰ ہے جو بلا ثبوت ہے۔ اب
 دیا تین عیسائی اکٹھے کھڑے ہو کر مسیح
 کی موجودگی کا ثبوت دے کہ وہ انہیں ہاتھ
 لگائیں گے اور اس کی (۲) اگر مسیح ان کے
 ساتھ ہیں تو ان سے دعا کر کے نشانات
 حاصل کر کے اپنے مذہب کی روحانیت کا
 ثبوت دیں۔

(۹) ایک دلیل ان کی خدائی کو ثابت
 کرنے کے لئے یہ بھی دی جاتی ہے کہ انہوں
 نے فرمایا ہے کہ۔
 جس نے مجھے دیکھا اس نے
 باپ کو دیکھا اور میں باپ میں
 ہوں اور باپ مجھ میں ہے۔
 (یوحنا ۱۴ : ۹-۱۰)

پادری صاحبان کو یاد رکھنا چاہیے کہ ان
 سنوں کے لحاظ سے تو ساری دنیا خدا میں
 ہے اور خدا دنیا میں ہے۔
 لکھا ہے کہ۔
 سب کا خدا اور باپ ایک ہی ہے
 جو سب کے اچھے اور سب کے درمیان
 اور سب کے اندر ہے۔
 (افسیوں ۴ : ۱۶)

اور خاص مدنی کے لحاظ سے جس سے
 کہ اس کا قرب مراد ہے۔ تو حواری بھی
 خدا میں تھے۔ اور حواریوں میں
 تھا اس کتاب میں حضرت مسیح ہی کا
 قول حواریوں کے متعلق ہے۔
 (۱) اسی طرح لکھا ہے۔

جس طرح اسے باپ تو مجھ سے
 اور میں تجھ سے ہوں وہ بھی ہم میں
 ہوں۔۔۔۔۔ تاکہ وہ ایک ہوں
 جسے ہم ایک ہیں میں ان میں اور تو
 بھی تاکہ وہ کا ہی ہو کہ ایک ہو جائیں
 (یوحنا ۱۷ : ۲۱-۲۲)

(۲) دنیا بھر بھرنے دیکھے گی مگر تم
 مجھے نہ پکھتے رہو گے۔ چونکہ میں جیتا
 ہوں تم بھی جیتے رہو گے اس لئے
 تم جانو کہ میں اپنے باپ میں ہوں
 اور تم مجھ میں اور میں تم میں۔
 (یوحنا ۱۳ : ۱۹)

پس بقول انجیل حضرت مسیح
 خداوند تعالیٰ نے مسیح میں تھا اور مسیح حواریوں
 میں اور حواری مسیح میں لہذا سبھی ایک
 دوسرے میں شامل ہو گئے۔ اور بقول

پادری صاحبان وہ بے لہجہ خدا پرستے۔
 ہی خدائی سے پر دم نہ رہا۔ پھر صرف مسیح
 کی خدائی اور تثلیث کا رد کیا یعنی رکھنا
 ہے۔ سارے جماعت کے سبب اور خدا
 ٹھہرے کوئی بھی ان میں سے نہیں رہا۔
 پس پادری صاحبان کو یاد رکھنا چاہیے
 کہ وہ صرف مسیح کے خدائی پر زور دیتے
 ہیں۔ اور حواریوں کی خدائی ترک کر دیتے
 ہیں۔ ان کو تو چاہیے کہ وہ جی خدائی کا
 ڈھنڈورا پیٹیں۔ اور بت پرستوں کو
 سبقت نہ دینے دیں۔

(۱۰) پادری صاحبان کی طرف سے
 ایک دلیل مسیح کی حقیقی خدائی کی
 دی جاتی ہے۔ کہ وہ انہیں ایدیں ہے۔ اور
 اس سے شہادت آیا ہے کہ وہ اللہ اور مسیح
 ہے جس سے پادری صاحبان انہیں اور
 آخر فرادینا کرتے ہیں۔ کسی اذل آئندہ
 مراد ان کے مضمروں سے پادری صاحبان
 لیکن اگر ہم پادری صاحبان کے
 مراد سے لیں تو ان کو یاد رکھنا چاہیے کہ
 قسم کے اذکار تک صدق و ایمان کے
 ایسے آئے ہیں۔

یہ ہے باپ باپ سے
 ہے اسکی بزرگ شروع نہ زندگی کا آخر
 بلکہ خدا کے بیٹے کے مشابہ ہے۔
 (جبرائیل : ۱۰)

مدیر صاحب ہوا ہے پادری صاحبان
 کہ ملک صدق و ایمان مسیح کے
 ہے گویا ملک صدق۔ سام سے مراد مسیح ہے
 مگر نہ تو ایسا ان کی انجیل سے فرمایا ہے۔
 نہ مسیح نے خود کہیں ایسا دعویٰ کیا ہے
 پس ان صاحب کا ایسا کہنا بلا دلیل ہے
 اب کیا فرماتے ہیں پادری صاحبان کہ ملک
 صدق و ایمان اور صدقات میں حضرت مسیح
 کے برابر ہوں۔ یہ دیکھ گئے ہیں۔
 اور انہیں کوئی دلیل نہیں دیا ہے۔

کیا۔ تو کیا وہ بھی حقیقی خدا ہیں۔
 اسلام لائے۔ اگر نہیں تو وہ کون سا
 باوجود ان نذرانہ کے میں سے
 مشابہ ہونے کے پادری صاحبان کو یاد
 میں ایک۔ جس سے پادری صاحبان کو یاد
 تو اسکی نذرانہ کے پادری صاحبان کی کیا دلیل
 ہیں۔ اور اگر انہیں کوئی دلیل ہے
 خدا نہیں تو پادری صاحبان کو یاد رکھنا
 ہے۔

(۱۱) جس میں خدائی روح ہر وقت
 خدا ہوتا ہے یعنی یا خدائی صاحبان
 حضرت مسیح میں خدا کا روح تھا اور
 وہ خدا تھے ایک تو اس سے فرمایا ہے کہ
 تم حسبمانی نہیں بلکہ روحانی
 ہو یعنی خدا کا روح تم میں بسا

ہو۔

(رد میوں کے لئے)

گو بارہ دن غلامی کے لئے پھر وہ نہ سے پاک کس طرح ہوتے وہ ہی حقیقی بیٹھے۔ چنانچہ بچھا ہے۔

”کیا تم نہیں جانتے کہ تم خدا کا مقدس ہو اور خدا کا روح تم میں رہا ہوا ہے۔“ (۱- کرنتیوں کے لئے)

”بس میں خدا کی روح ہو وہ تو حقیقی ہونا چاہیے۔ نہ کہ بالکا اور جو حقیقی پس توری کے مخاطب لوگ ہی حقیقی خدا تھے۔ اگر خدا کی روح انہیں ہوتے ہوتے ہی وہ سے پاک یعنی غیر حقیقی بیٹھے تھے تو مسیح کس طرح حقیقی مینا رہا کیا۔“

پھر حواری کہتا ہے کہ

”میں سمجھتا ہوں کہ خدا کا روح مجھ میں بھی ہے۔“

(۱- کرنتیوں کے لئے: ۲۰)

پھر جس میں خود خدا کا اپنا روح ہی گیا ہو وہ کیوں حقیقی خدا نہیں اور صرف لئے پاک اور غیر حقیقی بیٹھا ہے۔ اسی طرح لکھا ہے کہ ۱۔

”یسعیاہ پر بھی خدا کا روح ہے۔“

(لوقا ۴: ۱۸)

پھر جو آدمی خدا کی صورت پر پیدا ہوئے ہیں (یعقوب ۳: ۹)

اور جنہیں خدا کا روح بھی ہے وہ کیوں حقیقی خدا نہیں آدم کو خدا نے اپنی صورت پر پیدا کیا۔ وہ ہی حقیقی خدا ہونا چاہیے۔ وہ کیوں خدا کی صورت پر پیدا کیا خدا نے اپنا صورت پر ان کو پیدا کیا۔ جبکہ عہد نامہ جدید میں آدم کو خدا کا بیٹا قرار دیا گیا ہے۔

پادری صاحبان ہمیشہ اپنی ہی بات کہتے چلے جاتے ہیں۔ اور ہمارے مذکورہ نالی کا بھی جواب دینے کے لئے تیار نہیں ہوتے اور اگر کہی تو جبر کہتے ہیں تو اصل بات کو نظر انداز کر کے ادھر ادھر چلا دیتے ہیں اور وہ بات تشنہ جواب ہیں وہ جاتی ہے۔

ہم نے ان باتوں کو دہرایا ہے۔ پادری صاحبان اگر ان کا کچھ بھی جواب نہیں دیتے تو خدا کا خوف کر کے اس مردود عقیدہ سے دست بردار ہو کر مسیح ہی طرح سے خود کو تسلیم کریں۔ حقیقی تو مسیح کو اختیار کرنا ہوتا ہے۔ جو بات میں ان کے لئے براہ راست ہے خدا کا نام لے کر اور پھر ہے۔ اور اپنی

تعمیر اور تعمیر اور انہوں کے ساتھ ان کے پاس یاد نہیں۔ غیر متواتر اور گویا ناطق، جو جواب دہ ہے کسی کی نہیں ہوتی۔

اگر حضرت مسیح کی خدائی خداوندی کے برابر ہے اور وہ حقیقی ہے۔ اس کے بیٹھے ہیں۔ یا خدا اور روح القدس اور حضرت مسیح ایک ہی وجود کے تین نام ہیں تو حضرت مسیح علیہ السلام نے یہ کیوں فرمایا ہے کہ۔

باب مجھ سے بڑا دھتے

(یوحنا ۱۴: ۲۸)

صاف فرماتے کہ میں خدا کا حقیقی اکوتا بیٹا ہوں۔ جو جسم ہو کر آیا ہوں اور خداوند تعالیٰ کے برابر ہوں یا یہ کہ خداوند تعالیٰ روح القدس اور میں تینوں اپنی ذات کامل حقیقی خدا ہیں۔ یا یہ کہ خدا ایک ہے اور میں اس کے نام میں ہوں۔ روح القدس اور مسیح مگر انامیل کو بغور دیکھنے سے یہ کہیں نظر نہیں آتا صرف پادری صاحبان کے من گھڑت ڈھکے لٹکے ہیں جو وہ بلا دلیل چلا رہے ہیں۔ مگر اب یہ ڈھکے لٹکے زیادہ دیر تک نہیں چل سکتے وقت آ گیا ہے کہ اب یہ ڈھکے لٹکے دنیا سے رخصت ہو کر خدا تعالیٰ کی حقیقی دکا مل تو حید دنیا میں قائم ہو اور اپنے جلوسے دکھائے۔ مگر کوئی دکھائے اگر حق کو چھپایا ہونے بات یہ ہے کہ پادری صاحبان کو خود بھی اس بارہ میں قلعی یقین نہیں۔

کوئی تو تین خدا قرار دے کہ پھر ایک قرار دیتا ہے اور کوئی اس کے برخلاف صرف ایک خدا قرار دے کہ نام میں بتا ہے۔ کوئی مسیح کو مخلوق سمجھتا ہے جیسا کہ تیس الٹا نظر میں پادری صاحبان نے

ہیں وہ کہتے ہیں کہ مسیح مخلوق ہیں مگر پادری برکت اللہ صاحب ایم۔ اسے ان کو غلطی پر قرار دیتے ہیں اور کہتے ہیں کہ مسیح مخلوق نہیں بلکہ مولود تھا۔ اور کہی حقیقی بیٹا قرار دیتا ہے۔ اور کہتا ہے کہ وہ اس قسم کا حقیقی بیٹا ہے۔ جیسے زید بچہ ہے۔ بلکہ وہ اس قسم کا حقیقی بیٹا ہے۔ جیسے سورج کی گون سورج کا حصہ ہے یا نہر چشمہ سے نکلتی ہے۔ گویا وہ اسے خدا کا ایک جز قرار دے کر ناقص خدا تسلیم کر لیتا ہے اور کوئی کہتا ہے کہ اگرچہ وہ اس لفظ سے حقیقی ہے مگر برائی جو ہے وہ خدا کے لفظ سے نہیں ہے۔

غریبہ۔ جتنے منہ اتنی باتیں ہیں نہ سننے دان ان خیالات میں رد و بدل ہونا رہتا ہے۔ اور تجدید فقر کے ذریعہ سے پھر تڑپے رہے جاتے ہیں۔ اور کہیں ایک بات پر ان لوگوں کو قرار نہیں۔ جس مذہب کی یہ حالت ہو وہ انسان کے لئے تسلی اور اطمینان فراہم کرنے پر مستعد ہے۔ یہی وجہ ہے کہ ان خیالات

کے نتیجے میں مغربی ممالک میں عام طور پر ایک مذہب کا عقیدہ نہ رہا ہے۔ اور نہ ہی کسی گزشتہ صدیوں میں ہم سے تو حیدر خاں کے بارے میں پادری برکت اللہ صاحب ایم۔ اس کے ایک حوالہ کی طرف اشارہ کیا تھا۔ اقتدار نہ دے سکا تھا۔ سب سے مدیر ہما سخت تھا ہوئے تھے۔ اب ان کا تاج محل گیا ہے۔ چونکہ اسلامی تو حید کا مل اور خدائی چیز ہے۔ اور تیلڈ نیز خدائی چیز ہے۔ اس لئے پادری اسے غیر معقول سمجھ کر اسامی تو حید کی طرف آئے ہیں۔ مگر ساتھ کچھ جیس جیس ہوتے ہیں اور انفرادی سے بھی کام لیتے ہیں یہی حال پادری برکت اللہ صاحب کا بھی ہے۔ پادری موصوف کہتے ہیں۔

”قرآن کی طرح انجیل بھی کہتی ہے کہ اللہ ایک ہے جو واجب الوجود ہے۔ اس نے کسی کو جنا ہے اور نہ خود جنا گیا ہے۔ اس کے پورے کوئی نہیں“ (سورۃ اطلاق) مسیح کی شان

اندر سے انجیل و قرآن و کتاب

دیکھا آپ حضرات نے پادری صاحب کی جلا کی کہ وہ بیان تو یہ کر رہے تھے کہ انجیل میں بھی ہے کہ خدا ایک ہے۔ اور دھرا کوئی خدا نہیں نہ وہ کسی کا بیٹا ہے۔ اور وہ اس کا کوئی بیٹا ہے۔ اور وہ بے مشن۔ یہ مگر پادری صاحب نے خدائی انجیل سے لے کر دیا اور نہ وہ ایسا حوالہ دے سکتے ہیں۔ اور اس تعلیم کو وہ اب دے سکتے ہیں اور اس تعلیم کو ان کی طرف خوب کر رہے ہیں بے شک۔

انجیل۔ نہ تو اس کی تعلیم دی ہے۔ مگر سورۃ اطلاق والی کامل اور منفی و مثبت دلائل ساتھ مدلل تو حید پیش نہیں کرتی۔ پھر جہاں کہہ سکتے ہیں اطلاق والی کامل تو حید کی تعلیم دیتے۔

پادری صاحب نے یہ ہوشیاری کی ہے کہ جو اہم اور پر نقل کی ہے اس کے پیچھے حواری اطلاق کا حوالہ دے دیا ہے حالانکہ ان کو حوالہ انجیل کا دینا چاہیے تھا۔ (۳) پادری صاحب نے سورۃ اطلاق میں سے اللہ الصمد ذات فقہ کا ترجمہ نہیں دیا اور اسے چھوڑ گئے ہیں کیونکہ وہ ان کی مدعا کے بڑے بڑے حوالے ہے۔ کہ خدا کسی کا محتاج نہیں وہ اپنی ذات میں غنی ہے اس سے مسیح کی خدائی باطل ہوتی ہے کیونکہ مسیح محتاج تھا اور سرور اور طفیل تھا اپنی ذات میں غنی تھا۔ وہ خداوند کا بھی محتاج تھا بے بس تھا مگر در تھا۔ لاچار تھا۔ اس لئے صلیب پر چھینچ چھینچ کر اس نے دعا کی اے میرے خدا اے میرے خدا تو نے مجھے کیوں چھوڑ دیا تو مجھ صلیب کی لعنتی موت سے بچا کر میرے صدمہ ظاہر کر پادی صاحب نے اللہ الصمد ذات فقہ کا ترجمہ ترک کر کے اطلاق سے کام لیا ہے جو سخت قابل اعتراض امر ہے۔ قرآن کریم نے اذکار تو حید کا دعویٰ کیا پھر مثبت و منفی دلائل سے اسے مدلل کیا جبکہ حوالہ پادری صاحبان انجیل سے دکھائے ہیں صاحب نے دیکھا ہے۔

بہت سے لوگوں کو اللہ تعالیٰ کی تعظیم میں

بہت سے لوگوں کو اللہ تعالیٰ

سیرنا حضرت تالیف المہاجر الائمہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ایک خط جمعہ بدتر کے اسی شمارہ میں شائع ہوا ہے۔ جس میں حضور انور نے دعویٰ بقیامیا کی اہمیت بیان فرماتے ہوئے ارشاد فرمایا ہے۔ کہ اس فرض کے لئے۔ جو ہونا چاہتا ہے ہم ضروری ہے۔

”ہدایتی دعویٰ بقیامیا منایا جائے“ وہ تمام جاغیہں جن میں بقیامیا در موجود ہیں۔ ان سب کا فرض ہے کہ وہ حضور کے اس ارشاد کی تعمیل میں ہوں۔ اس لئے ہرگز یہ ہدف منانے کا انتظام کریں۔ حق ہی سے یکٹیہ رانی مال کے پاس بقیامیا داروں کی فہرست موجود ہے۔ جو ان سے حاصل کی جاسکتی ہیں۔ یا انفرادی کھانا سکے بقیامیا کی فہرستیں حاصل کی جاسکتی ہیں۔

ایسی جہاں جہاں جو اپنا بقیامیا سفیر دعویٰ کر کے ہرگز میں ارسال کریں گی ان کے نام بغرض دعویٰ بقیامیا حضرت انور اللہ تعالیٰ کی خدمت میں پیش کئے جائیں گے۔

ناظر بہت المال آمد بقیامیا

بدعت کی اعانت اور خریداری اور مخلص احمدی کا جامعہ فقہی

امریکہ کا پوپیسوال سالانہ جلسہ

بقیہ صفحہ اولی

کہ استقامت عطا فرمائے۔ اس کے بعد رشید احمد صاحب امریکن نے میرتب مسیح موعود علیہ السلام کے بعض پہلو بیان کر کے احباب کے ایمان کو تازہ کیا۔ پھر مکرم امیر احمد صاحب امیر سینٹ لوئس نے "مسیح ہندوستان میں" کے موضوع پر تقریر کی۔ پھر مکرم ڈاکٹر خلیل احمد صاحب ناصر نے "اسلام موجودہ زمانہ میں" کے موضوع پر عمدگی سے روشنی ڈالی اور بتایا کہ اسلام ہی موجودہ زمانہ کے مسائل حل کر سکتا ہے اور اس وقت کی مشکلات کا مداوا ہے۔ اس کے بعد مکرم ملک عبدالمنان صاحب نے "دعاؤں کی قبولیت کے گرد" پر تقریر فرمائی اور بالآخر مشہری انچارج مکرم چوہدری عبدالرحمن خان صاحب نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے رحمتہ للعالمین ہونے پر روشنی ڈالی۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی کر واضح فرمایا کہ آپ تمام زمانوں اور تمام اقوام کے لئے رحمت بن کر مبعوث ہوئے۔

اس کے بعد نمازوں اور کھانے کے لئے ۲ بجے سے تین بجے تک وقفہ ہوا۔ اس جلسہ کی ایک خاص خوبی یہ تھی کہ بڑے ہیروانہ پر اہالیان شہر واشنگٹن تک پیغام ہینچاٹے کا اہتمام کیا گیا تھا۔ چنانچہ تین بجے تک کا وقت تقسیم لٹریچر کے لئے مخصوص کیا گیا۔ احباب کے مختلف گروپ بنائے گئے اور ہر گروپ اپنے اپنے اپنے امیر کے ماتحت اپنے اپنے علاقہ میں کار میں جا کر اشتہار تقسیم کرتا رہا۔ ہدف تھانے اس نئے گھنٹے کے عرصہ کے دوران تقریباً ۲۰ ہزار اشتہارات تقسیم کئے گئے۔ اور اس طرح اسلام رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا پیغام لوگوں تک پہنچا گیا جس کا نتیجہ بہت اچھا رہا۔ بعد میں بیانیوں پر بھر خط و کتابت کے ذریعہ مزید دلچسپی کا اظہار کیا گیا۔

اسی دوران ۳ بجے سے ۷ بجے تک تک جلسہ امام اللہ کی مہرات نے اپنا اجلاس منعقد کیا جس میں گزشتہ سال کی کارروائی پیش کی گئی اور آئندہ سال کا پروگرام بنایا گیا۔ مغرب اور عشاء کی نمازوں کے بعد خطاب الاحمدیہ اور انصار اللہ کے ممبران نے الگ الگ اپنی میٹنگ منعقد کیں اور نئے سال

کے پروگرام طے کئے۔ ۵ ستمبر بروز اتوار صبح احباب نماز تہجد کے لئے اٹھے اور پھر نماز فجر ادا کی اور پھر نامستندہ وغیرہ سے فارغ ہو کر دس بجے اجلاس میں شمولیت کے لئے تشریف لائے۔ اس اجلاس کی کارروائی زیر صدارت مکرم ڈاکٹر برکات احمد صاحب منعقد ہوئی جس کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو مکرم مبارک احمد صاحب جمیل نے کی اور پھر ایک نظم پڑھی گئی۔ اس کے بعد مکرم محمد صادق صاحب امیر نیویارک نے "زندہ خدا کے زندہ اثبات" کے موضوع پر تقریر فرمائی اور اللہ تعالیٰ کی ہستی پر دلائل پیش فرمائے اس کے بعد خاکسار نے "اللہ تعالیٰ کے قول اور فعل" کے موضوع پر روشنی ڈالی۔ اور بتایا کہ اللہ تعالیٰ کے قول پر عمل کر کے مسلمانوں نے کس طرح سائنس کے علوم میں ازمنہ سابقہ میں ترقی کی اور کس طرح فی زمانہ مغربی اقوام کی سائنس کی ترقیات اللہ تعالیٰ کے قول اور فعل کی تائید کر رہی ہیں اور دراصل قرآن مجید کی پیشگوئیوں کے مطابق ان کا ظہور ہوا ہے۔ اور اس کے خلاف ہرگز نہیں ہیں۔ یہ سائنسی ترقیات اسلام کی شفا بخش کاربہ دست ثبوت ہیں۔

اس کے بعد مکرم عبدالرحیم صاحب نذر آت ڈیٹن نے "پیغام امن" کے موضوع پر تقریر کی اور واضح کیا کہ اسلام کی تعلیم پر عمل پیر ہو کر جتنی امن قائم ہو سکتا ہے۔ اس کے بعد مکرم شکر الہی حسین صاحب مبلغ شاکر کو سرکل نے "لعنت اور عیب" کے موضوع پر روشنی ڈالی اور وضاحت سے ثابت کیا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کس طرح سرشار انداز طور پر کبر صلیب کا کارنامہ سرانجام دیا۔ اس کے بعد صدر صاحب جلسہ نے اپنے مبارک رپورٹ دیا اور دیکھ۔ اور مشہری انچارج مکرم چوہدری عبدالرحمن خان صاحب نے اختصار کے ساتھ گزشتہ سال کی مالی اور تبلیغی مساعی کا تذکرہ کیا اور احباب کو مزید قربانیوں کے لئے تیار رہنے کی ترغیب دی۔ اور دعا کی کہ اللہ تعالیٰ اس سال جلسہ سالانہ میں شامل ہونے والوں کو خصوصاً اور باقی احباب کو عموماً ہر قسم کی برکات سے نوازے اور ان کے ذریعہ سے مزید اشاعت اسلام کے راہان پیدا فرمائے۔

اس کے بعد جلسہ کے اختتام کا اعلان

دورہ مکرم مولوی غلام نبی صاحب صاحب

جماعت ہائے احمدیہ کشمیر

جماعت ہائے احمدیہ کشمیر کی اطلاع کے لئے تحریر ہے کہ مکرم مولوی غلام نبی صاحب نیاز بطور انسپکٹر وقت جدید النشاء اللہ مورخہ ۲۱ ربیع الثانی ۱۳۵۰ھ مطابق ۲۱ نومبر ۱۹۳۱ء سے مندرجہ ذیل جماعتوں کا دورہ کر رہے ہیں۔ بعد عہدیداران اور احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ مولوی صاحب موصوفت کے دورہ کو کامیاب بنائیں اور ان سے کماحقہ تعاون کر کے عند اللہ ماجور ہوں۔

سری نگر۔ شورت۔ کنی پورہ۔ یارڈی پورہ۔ چک امرچھ۔ آسنور۔ کوریل رشی نگر۔ ماندوجن۔ شوپیان۔ مانلو۔ ہارڈی پاری گام۔ اسلام آباد۔ پھوہڑ۔ سنسد براری۔ اندورہ۔ اونہ گام۔ ترکہ پورہ۔

انچارج وقت جگن یاد انجن احمد یاد قادیان

وصیت

صاحبایا منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی کو کسی وصیت پر کوئی اعتراض ہو تو وہ ایک ماہ کے اندر دفتر بہشتی مقبرہ کو مطلع کرے۔

سیکرٹری بہشتی مقبرہ قادیان

نمبر ۱۰۰۰۔ منگہ قمر الدین ولد محمد عمر صاحب، قوم راجپوت پیشہ زمین داری۔ عمر ۶۰ سال۔ بیٹے ۱۹۲۶ء ساکن قادیان ضلع گورداسپور۔ صوبہ پنجاب۔ بقاعی ہوش و حواس باجمہر و آراہ آج مورخہ ۲۰-۵-۶۰ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری اس وقت جائداد منقولہ وغیرہ منقولہ کوئی نہیں ہے۔ میں اس وقت صدر انجن احمدیہ کی کارکنیت میں ہوں۔ اور مجھے اس وقت ۱۰۰ روپے تنخواہ مل رہی ہے جس کے پانچ حصے کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ کرتا ہوں اور تنخواہ میں اضافہ کی اطلاع دینا وقتاً دینا رہوں گا۔ اگر شیری کوئی جائداد پیدا ہوتی تو اس کی بھی اطلاع دوں گا۔ اور وفات کے بعد اگر کوئی جائداد منقولہ وغیرہ منقولہ ثابت ہو تو اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ اور صدر انجن احمدیہ کو ورثہ جائداد کے پانچ حصے ادارہ کے ذمہ دار ہوں گے۔

القلم برد قمر الدین ولد محمد عمر درویش قادیان ۲۰-۵-۶۰ گواہ شہداء محمد احمد ولد چوہدری نور احمد خان صاحب مرحوم وصیت نمبر ۲۰۰۲ گواہ شہداء فتح محمد محمد دفتر بہشتی مقبرہ قادیان موصی نمبر ۱۰۰۰-۵-۶۰

درخواست ہائے دعا

۱۔ خاکسار کے بڑے بھائی مرحوم کی بیٹی مومنہ بیگم سہری نگر سیتان میں داخل ہے۔ تمام بزرگان سے ان کی کامل شفایابی تیرا اپنے والدین کی مشکلات کی دوری کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار: محمد ایوب صاحب معلم جامعہ احمدیہ قادیان

۲۔ خاکسار اکثر علیل رہا کرتا ہے خاکسار کی اہلیہ بھی عموماً علیل رہا کرتی ہیں۔ ان دنوں بعض وجوہات کی بنا پر پریشان بھی ہوں اپنی اور اپنی اہلیہ کی صورت کا مدد کے لئے تیرا پریشانیوں کے ازالہ اور اپنے بچوں کے لئے دعاؤں کا خواہ سنگار ہوں کہ اللہ تعالیٰ انہیں نیک اور خادم دین بنا دے اور ہم سب کا ہر طرح حافظ و ناصر رہے آمین۔

خاکسار شیخ شمس الدین احمدی

قائم مقام صدر جماعت احمدیہ بھدرک (ٹرینس)

۳۔ کیا گیا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ وہ دن جلد لائے جب کہ اہالیان امریکہ اسلام کے نور سے منور ہونے کے لئے فوج در فوج اس میں شامل ہوں۔

تفسیر صغیر کے شائقین کیلئے نو شمیری

دیدہ و سب ایلڈیشن جلد قادیان سے شائع ہو رہا ہے

احتیاج سے جماعت کی خدمت میں یہ خوشکن اطلاع دی جا رہی ہے کہ نظارت دعوت و تبلیغ قادیان نے تفسیر صغیر جو اس وقت یہاں نایاب مثنوی طبع کرنے کا انتظام کیا ہے۔ بڑی شدت سے اس کی کو محسوس کیا جا رہا ہے۔ انشاء اللہ تعالیٰ اُمید ہے کہ آخری مینوری ۱۹۴۲ تک تفسیر صغیر چھپ کر تیار ہو سکے گی۔ دوستوں کو چاہیے کہ ابھی سے حسب ضرورت نئے ریزرو کر والیں۔ ہدیہ فی نسخہ مبلغ اٹھارہ روپے ہو گا۔ علاوہ محصول ڈاک جو بیع پبلنگ خرچ کم و بیش پانچ روپے ہو گا۔ البتہ جو دوست ۱۳ مینوری ۱۹۴۲ تک پوری رسم بطور پیشگی بھجوادیں گے انہیں ایک سو روپیہ فی نسخہ رعایت دیا جائے گی۔ علاوہ محصول ڈاک جو بیع پبلنگ خرچ کم و بیش پانچ روپے ہو گا۔ ناجسرانہ طریق پر ایک درجن یا زائد نسخے منگوانے پر ایک سو روپیہ فی تفسیر کمیشن دیا جائے گا۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

احمدیہ مسیو کینڈر

سال آئندہ ۱۳۵۱ ہجری شمسی بمطابق ۱۹۴۲ ع

نظارت سے دعوت و تبلیغ قادیان احمدیہ کینڈر جواری سے جو انشاء اللہ تعالیٰ بہت جارتیار ہو جائیگا۔ جو نہایت خوبصورت اور دیدہ زیب ۲۲ x ۳۰ سائز کے عمدہ کاغذ پر اور تین جانب نظر رنگوں پر مشتمل ہو گا اس کا ہدیہ صرف پچتر پیسے (75 N.P.) علاوہ محصول ڈاک ہے۔ اور مزید ذیل خصوصیات کا حامل ہو گا۔

- (۱)۔ پیشانی پر آیت کریمہ علی حروف میں ترجمہ زینت بخشی ہے۔ (۲)۔ دایم جانب منارۃ المیج اور بائیں جانب نوائے احمدیت نہایت خوبصورت نظر آتے ہوں گے۔ (۳)۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریرات کے "اسلام کا مستقبل" اور "احمدیت کا مستقبل" پر انگریزی میں دو نہایت خوبصورت بلاک ہوں گے۔ (۴)۔ کینڈر میں بیرونی مشنوں سے تعلق رکھنے والے چار فوٹو دیئے جادے ہیں۔ (۵)۔ اسلامی اور سرکاری تعطیلات درج کی جائیں گی۔ (۶)۔ ہفتہ کا آغاز جمعہ کے مبارک دن سے کیا گیا ہے۔ (۷)۔ تاریخوں میں رائج الوقت انگریزی ہند سے استعمال کر کے تمام علاقہ جات کے لئے سے یکساں طور پر کارآمد بنایا گیا ہے۔ (۸)۔ یہی صورت مہینوں اور دنوں کے ناموں کو انگریزی رسم الخط میں شائع ہونے سے حاصل ہو رہی ہے۔ (۹)۔ ہجری شمسی مہینوں کے ساتھ عیسوی مہینے بھی دیئے گئے ہیں نیز قمری مہینوں اور تاریخوں کا اندراج بھی موجود ہے۔ (۱۰)۔ شائع شدہ کینڈر کے نیچے اور دونوں جانب بین کی پتیاں لگی ہوئی ہوں گی جس سے کینڈر مضبوط اور دیر پا کارآمد ہو گا۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

تفسیر احمدیہ

حدیث شریف کا درس دیتے ہیں۔ مردوں کے علاوہ خواتین بڑی تعداد میں پردہ کی رعایت سے بیت الفکر اور دکان حضرت ام المؤمنین میں بیچ کر استفادہ کرتی ہیں۔ حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل مع درویش کریم افضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں الحمد للہ۔

نصرت بہال ریزرو فنڈ

جن مخلصین نے نصرت جہاں ریزرو فنڈ کی بابرکت تحریک میں اپنے مخلصانہ وعدہ جات فرمائے تھے ان میں سے بعض احباب کی طرف سے اس مدد میں کوئی رقم تا حال وصول نہیں ہوئی اور بعض احباب کی طرف سے اپنے وعدہ کے مقابل پر وصولی بہت کم ہوئی ہے اس صورت میں ایسے احباب کے لئے میعاد مقررہ تک جو اکتوبر ۱۹۴۳ء میں حتم ہو جائے گی۔ اپنے وعدوں کی کلی رقم ادا کرنی مشکل ہو جائے گی۔

ایسے مخلصین بھی ہیں جنہوں نے اپنے پیارے آقا کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے یا تو یکمشت کلی رسم ادا کر دی اور یا پھر تھوڑے ہی عرصہ بعد میں اکثر جماعت کے سیکرٹریاں مال کی خدمت میں وعدہ کنندگان کا حساب گزشتہ دو ماہ قبل بھجوا چکا ہے۔ اس لئے احباب کو کوشش فرمائی کہ ابھی سے ماہوار اقساط کی صورت میں ادائیگی شروع کر دی جائے تاکہ میعاد مقررہ تک اپنے وعدہ کی کلی رقم آسانی سے ادا کر سکیں۔

اپریل ۱۹۴۲ء تک وعدہ کی کلی رقم ادا کرنے والے مخلصین کی فہرست بغرض دعا حضور پر نور حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت بابرکت میں پیش کی جائے گی۔

اس لئے احباب کو کوشش فرمائی کہ اسی سال میں اپنی کلی رسم ادا کر کے اپنے وعدہ کو پورا کریں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو آمین۔

ناظر بیت المال (آمد) قادیان

دورہ مکرم سی پی علی کی صاحب معلم وقف جدید

جماعت ہائے احمدیہ کیرالہ و مدراس

جماعت ہائے احمدیہ کیرالہ اور مدراس کی مندرجہ ذیل جماعتوں کی اطلاع کے لئے تحریر کیا جاتا ہے کہ مکرم سی پی علی کی صاحب معلم وقف جدید بطور انسپکٹر وقف جدید مورخہ ۲۵ نومبر ۱۳۵۰ ہجری مطابق ۲۵ نومبر ۱۹۴۱ء کو چندہ وقف جدید کی وصولی اور حصول وعدہ جات کے لئے روانہ ہو رہے ہیں۔ آپ کا دورہ موگراں سے شروع ہو گا۔ جملہ عہدیداران اور احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ موصوف کے دورہ کو کامیاب بنائیں اور ان سے کما حقہ تعاون کر کے عند اللہ ماجور ہوں۔

کبلا (مدرکال)۔ کوڈالی۔ کنار۔ پینگاڈی۔ کالیگٹ۔ الالور۔ منارگھاٹ۔ پالیگھاٹ۔ ایرناکولم۔ آدکاناڈ۔ کرناکالی۔ آراپورم۔ (وانیم لم)۔ پتہ بیہم۔ کیرولائی۔ میلا پالم۔ بشتکران کول کوٹار اور قراکوڑ۔

انچارج وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

پیسروں پاؤں سے چلنے والے ٹرک باکاول

کے ہر قسم کے پُرزہ جات آپ کو ہماری دکان سے مل سکتے ہیں اگر آپ کو اپنے شہر یا کسی قریبی شہر سے کوئی پُرزہ نہ مل سکے تو ہم سے طلب کریں۔

پتہ ماہوٹ فرمالیہ

آٹو ٹریڈرز ۱۶ ہینڈولڈ کلکتہ

Auto Traders 16 Mangoe Lane Calcutta-1

تارکاپتہ: "AUTOCENTRE" } } فون نمبر { 23-1652
23-5222